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$gy évre .... 20. —
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Egy szám S krajczár. 
Hirdetési di]: 9 hasábos

Szerkesztői Iroda:
Bmhpestta IV.

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért'külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasábos sói 
80 krajczár. politikai :és

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek 
vissza.

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház- 

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában

F elhívás.
Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­

zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS tó MAGYAR UJSÁG“-ra.
Évnegyedre................................. 5 frt. — kr.
Félévre ...................................... 10 frt. — kr.
Egy bóra......................................... I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az 
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának Vodiáner nyomda, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

A politikai közönyről.
Feltűnő volt a közügyek iránt tanúsított 

azon részvétlen közönyösség, mely a közel 
múltban megtörtént választásokat jellemzi. 
Azt vártuk és jogosan várhattuk, hogy miután 
a választási törvény oly sok polgárt megfosz­
tott választói jogának gyakorlatától, hogy azon 
kevesek kik birtokában maradtak élni fognak 
legalkotmányosabb jogukkal. Fájdalom! de a ta­
pasztalásellenkezőt bizonyított. A választópol­
gároknak alig két harmada vett részt a válasz­
tásokban, és a közönyösség oly feltűnő jelei 
mutatkoztak, hogy volt kerület, ahol alig né­
hány ember jelent meg szavazni.

Lehetetlenség ezen az ország minden ré­
szében tapasztalt közönyösségen meg nem 
ütközni. És lehetetlen nem keresni azon oko­
kat, melyekből, hogy úgy mondjam e kór szár­
mazik, hogy azon nép, mely eddig a közügyek 
menete iránt oly élénk részvéttel viseltetett, 
egyszerre elnémult, attól tartózkodik.

Az elmúlt hét év kormányai kifárasztot­
ták népünket. 1867-ben élénk érdekkel karol­
talak fel a közügyek; de mióta a közösügyes 
törvények meghozattak, és az ezekből folyó 
nagy teher vállainkra nehezedett, a közönyös­
ség kérj elei minden nap láthatóbban mutat­
koztak népünkön.

Azon kötetekre menő törvények közt, me­
lyek 1867-től fogva gőzgyorsasággal hozattak, 
alig van néhány, mely népünk vállalva terhe­
ket ne rakna, mind ezen törvények kötelezett­
ségeket szabnak elő, túlfeszített adókat rónak 
az országra, de alig található közöltök egy-egy, 
mely tudatta volna a hon polgáraival, hogy oly 
államban élnek, melynek nem egyedül az ál­
lam, hanem a polgárok jóléte is lebeg szemei 
előtt. Népünk 1867 óta inkább kötelezettségei 
mint jogairól tudja, hogy államban él. Mert 
mig kötelezettségeinek teljesítésére minden 
irgalom nélkül rá szorítják, addig jogai rész­
ben csorbittatnak, részben pedig a meglevő­
ket is csak nehezen sikerül neki érvénye­
síteni.

Az 1867. óta egymást követő kormányok 
az Andrássy-kormánytól kezdve a Wenkheim- 
Tisza kormányig, mindig határozottan kitűzött 
czél nélkül haladtak. Az állam kormányzói nem 
voltak arra tekintettel, hogy az állam hajója a 
legkedvezőbb utón haladjon, de hagyták azt 
oda menni, a hova a szél vezette. Erős kormány 
nélkül haladt a hajó változó szerencsétlenség­
gel a hova jó vagy balsorsa vezérelte. Csak 
midőn felakadt, midőn nem mozdulhatott, akkor 
ugyanazon cliqueből hoztak egy két uj kor­
mányost, kik a helyett, hogy annak más irányt 
adtak volna, ugyazon folyóban, ugyanazon utón 
haladtak. És ha volt is közöttök egy kettő, ki 
e kormányrendszert nem helyeselte, végre is a 
régi kormányosok nézeteit sajátította el, azok­
kal olvadt egybe és követte azok példáját.

Nem képez e részben kivételt Tisza és 
két társának beolvadása a minisztériumba, mert 
noha már több mint félév óta működik az uj 
minisztérium, csak ugyanazon utón halad, 
melyen elődei mentek. A kik ezt tagadják, kér­
dem azoktól, mutasson fel a magát szabad­
elvűnek nevező kormány egy lépést, melyből 
a nemzetre bármi előny, haszon, vagy csak egy 
jobb jövő iránti remény is háramlanék. Igaz, 
hogy Széli nem épit vasutakat és házakat, de 
ennek magyarázata egyszerű, — mert nincs 
miből. De azért az adókat ép úgy emeli sőt 
jobban, a deficitek komoly fedezésére ép úgy 
nem gondol, a vám és kereskedelmi szerződés 
megoldásától, az önálló banktól, a polgári há­
zasság behozásától ép úgy irtózik a „ szabad­
elvűL kormány mint elődei, és ép úgy kitűzött 
czél és programra nélkül halad mint aLónyay- 
Szlávy- vagy Bittó-kabinet haladt.

A kormányférfiak ezen ingadozó maga­
tartásából, mely az erélyességet és a kormány 
tőkötelmeit leginkább uj kölcsönkötésekben, 
"öltséges épitésekben és uj terhek szaporítá­
sban vélte föltalálni, mely meghonosítván a 
chque-rendszert protegált egyénekkel tömte 
®eg a hivatalokat, kik a protectióra támasz­
od; a több biztosítékot láttak egy miniszter

államtitkár jó indulatában, mint köteles- 
ségok teljesítésében, a kormány által készített 
ezen tftlajb61 kinőtte magát a corruptio, a szé­

delgés, — melynek az országban számos áldó- { 
zatai vannak —megmérgeztetettanép erkölcsi 
érzete, s ezen viszonyaink természete hozta 
magával, hogy népünk türelmét vesztette, hitét 
a jobb jövőben, bizalmatlan elkeseredett lett 
kormányférfiai iránt. És ezek képezik részben 
forrását az uralkodó közönynek.

Az országban ezen napról napra széle­
sebb körben terjedő kórnak oka másrészt a 
törvényhozó testületben és az innen kifelé ható 
munkában gyökerezik. A képviselőház több­
sége azon eljárást honositá meg a törvényal­
kotás munkájában, hogy az minél gyorsabban 
végeztessék, mintha nem az volna a czél, hogy 
jó, hanem sok törvényeink legyenek. És való­
ban alkottunk rövid hét év alatt annyi tör­
vényt, a mennyit soha egy nemzet nem hozott 
ily rövid idő alatt.

Hogy ne említsek többet az 1872—75-ki 
országgyűlés nem kevesebb, mint 148 törvényt 
alkotott. Nem tagadom, hogy van ezen törvé­
nyek k zött olyan is, mely egy-két űrt bár ro- 
szul, de még is befoltozott. De érzi-e az ország 
ezen 148 törvény hatását oly mértékben, a 
mint azt éreznie kellene? Van-e ezen törvé­
nyek között csak egy is, mely gyökeres, jóté­
kony hatású reformot hozott az országra ? A 
felelet egyszerű. Nincs. Vannak ugyan egyes 
apró javítások, mint midőn a lerongyolt ember 
ruháját itt-ott befoltozzák, hogy az idő esélyei 
ellen némileg védve legyen; de nincs rajta egy 
uj darab ruha, mely a nemzet testét megvé- 
dené, mely a bekövetkezhető vihar ellen biz­
tosítaná. Pedig teendőnk elég volna, napról- 
napra jobban érezzük azon károkat, melyek a 
hiányos és szükséges, de nem létező törvények 
miatt reánk háramlanak.

Ezen gőzgyorsasággal összetákolt tör­
vényeknek eredménye az lön, hogy egyrészről 
a képviselőház megszokta azt, hogy minden 
behatóbb tárgyalás nélkül csinálja a törvé­
nyeket, nem tekintve másra, mint hogy a Deák­
kör elfogadta-e a javaslatot ? másrészről a kö­
zönség is megkedvelvén e rendszert, szinte rósz 
néven kezdte venni, ha valaki behatóbban szó­
lott valamely javaslat tárgyalásánál, úgy hogy 
a hírlapokban nem egyszer olvashattuk, hogy 
ezen és ezen beszéd ennyibe kerül az ország­
nak, pedig a beszéd aránylag igen olcsó volt, 
hanem azon összetákolt törvény volt drága a 
nemzetnek, melyet oly gyorsan megcsináltak. 
És a képviselőház engedve a Deákkörből a 
képviselőházba, és innen a közönség körébe 
szivárgó áramlatnak, meghozta a házsza­
bályt, mely kosarat tett a képviselők szájára, 
mely hogy mennyire visszás intézkedés, eléggé 
bizonyítja a nem rég megtörtént eset, hogy a 
függetlenségi párt kitűnő vezére Simonyi Ernő 
kénytelen volt a házszabályok értelmében be­
szédét megszakítani akkor, midőn a képvise­
lőház a legfeszültebb figyelemmel várta beszé­
dének folytatását.

Ezen rendszer fonákságát találó színek­
kel ecsetelik a függetlenségi párt válaszfelira- 
íának eme sorai: „Szemünk előtt tartandjuk 
a lefolyt nyolez év tanúságát is, mely világo­
san bizonyltja, hogy érzékenyebben semmi sem 
sújtja a nemzetet, mint az, ha kellő megfonto­
lás, minden oldalról! megvitatás nélkül elhamar­
kodva alkottatnak törvények, melyek a gya­
korlatban az élet szükségeinek és a kitűzött cél­
nak meg nem felelnek.“

Nem czélszerü a tanácskozásokat kelle­
ténél tovább lmzni, de veszélyes azok menetét 
annyira gyorsítani, hogy az elvek és eszmék 
törvénynyé váljanak, mielőtt teljesen tisztázva 
lennének. Korán leszakított gyümölcs az ilyen 
törvény, mely külsőleg szép lehet ugyan, de ha 
megizleljük fanyar, élvezhetetlen lesz. Ezen 
módszernek köszönhető az en bloc elfogadott 
perrendtartás, mely a helyett, hogy az ország 
érdekeit kielégítette a perlekedést czélszerüen 
rendezte volna, oly állapotot teremtett, hogy 
egyik perlekedő fél a másikat minden vagyo­
nából kivetköztetheti anélkül, hogy ez a tör­
vénybe ütköznék.

Ezen rendszer és a Deákpárt korlátlan 
uralmának, — mely a párt érdekeit a közér­
dek fölé látszott helyezni — lön következmé­
nye azon számos görbe vasút, melynek terheit 
már viseljük és még számos éven át viselni 
fogjuk. így történt, hogy az ellenzék a legszél­
sőbb módhoz volt kénytelen nyúlni az 1872. 
évben benyújtott választási törvénynyel szem­
ben, igy lön, hogy a kormánypárt mellőzve a 
vadászati törvénynyel szemben az ellenzék ta­
pintatos indítványát, mely az elfogadott 12 
forint vadászati adóval alig fogja a tervezett 
félmillió felét behozni, mig ha az ellenzék 
által javasolt 5 frt adó elfogadtatik, először 
nem korlátoltatik általa annyira a személyi 
jog, másodszor nem nevelte volna a kormány 
a kártékony vadakat és harmadszor bizonyára 
kétszer annyit hozott volna be az állampénz­
tárnak mint a mennyit most fog behozni.

A Deákpárt nyolez éven keresztül és ha­
sonlóan a „szabadelvű párt“ még dühösebben 
az ellenzék megsemmisitésére törekedett.

Az állampolgárok jogai napról napra job­
ban megszoritattak; az állam által nyújtható 
minden előnyt a kormánypárt a maga részére 
zsákmányolt ki, a választásoknál elkövetett

törvénytelenségei és visszaéléseivel megmé­
telyezte a parlament forrását a népet, mi által 
oly választókerületeket teremtett, melyek csak 
pénzért választottak, úgyhogy a jobbak vissza­
húzódtak elnémultak. Es Íme itt vannak azon 
források, melyekből a közügyek iránti közöny 
— mely a legutóbbi választásoknál oly nagy 
mérvben mutatkozott — származik, s melynek 
mikénti orvoslása legközelebbi czikkem tárgyát 
képezendi. K.

A delegatiók ez idei ülésszaka hir 
szerint holnapután fog bezáratni. — A mint a 
delegatiók megállapították, a közös államháztartás 
netto szükséglete, az uj ágyuk beszerzési költségét 
is beszámítva, 115,845,330 forint. — Ebből 12 mil­
lió a közös vámbevétel által fog fedeztetni. A fede­
zetlenül maradó 103.845,330 frt szükségletből min­
denek előtt Horvátország után Magyarországra 
esik 2®/o, vagyis 2.076,900 frt, a fenmaradó 101 mii. 
768,424 írtból Ausztria 70°/0-ot, azaz 71.237,897 
frtot, Magyarország pedig 30%-ot, azaz 30.530,527 
irtot köteles fedezni. így tehát Magyarország 
1876-ban összesen 32.607,433 írttal járul a biro­
dalom közös kiadásaihoz.

Bécsből f. hó 14-éről írják a „P. Naplódnak: 
Mig Magyarországon a vámügyi kérdések iránt a 
közönség nem igen érdeklődik s megbízni látszik 
Hor Ede böleseségében, — Ausztriában a gyáro­
sok, nagy iparosok, s kereskedők köreiben nagy 
az agitátió, s azt mondhatni, bogy ez agitatió na­
ponkint növekszik. A kereskedelmi minisztert kül­
döttségek ostromolják, s egyes képviselők és 
képviselőjelöltek válaszóikhoz tartott beszédeik­
ben izgatják a tömeget. Constatálnom kell azt 
a tényt, hogy mindezen agitatiónak éle Magyar- 
ország ellen irányul, s különösen Skene a 
brünni nagyiparos, ki még nem bocsátotta meg a 
magyar delegatiónak, hogy Skene urnák a hadügyi 
kincstárnál birt igen előnyös szállítási szerződését 
széttépte, tehát különösen Skene, ki az alsó-ausz­
triai kereskedelmi s iparkamara képviselőjelöltje, 
mai beszédében határozottan kijelenté, hogy Ausz­
tria nem adhat semmi engedményt Magyarország­
nak, sem a bankkérdésben, sem a vámok tekin­
tetében.“

Másról is tudósíthatom. Az osztrák gyá­
rosok védvámot akarnak, roppant matras védvá- 
mot a Magyarországgal való kereskedeimi s vám­
szövetség keretén belől, hogy még a jelenleginél is 
fokozottabb mérvben szívhassák ki azt a gyarma­
tot, melynek Magyarország a neve. így tegnapelőtt 
egy küldöttség azt kérte a kereskedelmi miniszter­
től, hogy a kötött közönséges áruk vámja 30%'val 
emeltessék föl: a cseh iparosok emlékirata pedig 
407, vámemelést követel.

A lőcsei választókerületben, mely 
Trefort Ágostonnak a sopronyi mandátum elfoga­
dása által megürült, — f. hó 11-én tartott képv. 
választás alkalmával Görgey Géza visszalépvén 
Máriássy Miklós volt szolgabiró választatott 
meg egyhangúlag.

Mint az „U. Lloyd“ értesül, Tisza Kál­
mán oelügyminiszternek magyar miniszterelnökké 
kinevezése a hivatalos lap vasárnapi számában fog 
közöltetni.

A p én z ügy mi n is z t er egy terjedelmes 
kimutatást tett közzé azon államjavakról, me­
lyek eladása az 1876-iki budget javára tervben 
van véve. Ezek közül az ország szabad rendelkezé­
sére álló javakból 1.569,998 forint becsértékben 
megállapított jószágeladásból ennek 20% ka: 
283,999 forint van előirányozva, már eladott bir­
tokok után: 241,931 frt. Tehát összesen: 525,930 
frt bevétel van előirányozva. — A 153 milliós köl­
csön törlesztésére pedig már eladott birtok után : 
60,065 frt; továbbá 9.719,674 forint becsértékü el­
adásra bocsátandó birtok után 15%; összesen 
1.200,000 fort van előirányozva bevételnek.

Külkereskedelmi állapotunk.
Külügyminiszterünknek a „barna könyv“- 

ben foglalt, a monarchia külkereskedelmi poli­
tikájára vonatkozó előterjesztései, bár nem oly 
kimerítő képet nyújtanak ez ügyről, mint a 
minőt annak fontossága megkívánna, — mind­
amellett tökéletesen elegendők arra, hogy ezen 
téren is tagadhatatlanul miserabilis állapotun­
kat kézzelfoghatólag feltüntessék s egyúttal 
alkalmat nyújtsanak azon általunk már nem 
egyszer hangoztatott kérdés újbóli felvetésére, 
hogy elvégre is mi lesz hát abból, ha ezen­
túl is olyan módon fogunk gazdálkodni, mint 
eddig ?

A „barna könyv“ adatait összevetve azon 
szomorúan leverő tapasztalat hivatalos meg­
erősítésére kell jutnunk, hogy az államok exis- 
tentiájának elsőrendű tényezője: a kereske­
delem dolgában hazánk véghetlenül hátra van 
s a helyett, hogy a czivilizált államok módjára 
előbbre menne, — évről-évre hatványos mér­
tékben hanyatlik a teljes tespedés felé s az 
eddigi arányban haladva rövid idő alatt szá­
mon kívül fog állani minden kereskedő orszá­
gok sorában.

A monarchia külforgalma képvisel éven- 
kint átlag valamivel több mint 900 ezer, tehát 
körülbelől egy milliard forintot. Ezen milliard- 
ban benne van amaz összeg, melyet a külföldről 
behozott czikkekért fizetünk ; benne van az, 
melyet a tőlünk kivitt czikkekért a külföldtől 
kapunk, s benne van végre azon összeg is, a 
melyet a monarchián keresztül szállított idegen­
földi czikkek értéke képvisel. Az összes for­
galomnak ezen értéke tehát már magában 
véve oly csekély, hogy azt más, hasonló nép- 
mennyiségű, és a természettől sokkal szegé­
nyebb nemzetek forgalmával is alig lehet össze­

hasonlítani; de valóban aggasztónak tűnik fel 
akkor, ha részleteibe csak egy kevéssé is be­
hatolunk.

Annyit ugyanis minden ember tud, hogy 
a gazdálkodás legelső szabályát az képezi, hogy 
a be v éte 1 mindig több legyen a kiadás­
nál; mert különben absurdum az egész gaz­
dálkodás és vagyonosodásról szó egyátalán 
nem lehet, mig ellenben a végleges tönkreju- 
tás, ha késik is, — nem múlik. Ez pedig mi­
ként az egyesnél, úgy van az egész országoknál 
is. És valamint az egyesek, úgy az egész nem­
zet is okvetlenül tönkre jut, ha szükségletei 
fedezése végett kénytelen olyan mértékű ki­
adásokat tenni, a melyek bevételeit túlha­
ladják.

A magyar pedig e szánandó nemzetek 
közé tartozik. Erre nézve ugyan a „barna 
könyvből“ nem idézhetünk számadatokat, mi­
után az a közösügyesség gyönyörű szabályai 
szerint készült s hazánkra vonatkozólag külön 
részleteket csak itt-ott tartalmaz; sisiphusi 
rendszert követő statistikai hivatalunk párat­
lan lassúsága miatt pedig ez oldalról sem ren­
delkezünk olyan dokumentumokkal, a melyek­
kel állításunkat egyszerűen egy-két szám fel­
hozásával minden ellenmondást kizárólag bebi­
zonyíthatnék ; de vehetjük következtetéseink 
alapjául a statisztikai hivatal 1872-iki, mint 
utolsó évi kimutatását és a „barna könyv“ pár 
részletét, a melyek tökéletesen elegendők lesz­
nek arra, hogy kereskedelmi állapotunkat tö­
kéletesen megismerjük s bepillanthassunk a 
jövőbe is, mely a leggonoszabb jelekkel fenye­
get már előre is.

1872-ben a külföldről hazánkba hozott 
czikkekért 175 millió forinttal adtunk ki töb­
bet, mint a mennyit bevettünk azokért, a mi­
ket tőlünk vittek ki; vagyis: 175 millió forin­
tot fizettünk idegen országok javára, a mely 
összeggel mi egy év alatt szegényebbek let­
tünk, mert azt nekünk sajátunkból kellett fe­
dezni. Ha ez a szomorú tény a jelen évben is 
bekövetkezik, (a minek bizonyosságát rögtön 
meglátjuk) akkor ebben az esztendőben megint 
meg fogunk szegényedni 175 millió forinttal 
és a helyett, hogy az államszükséglet fedezé­
sére fizetett adó mennyisége kevesbittetnék az 
által, hogy a czikkek be és kivitelének értéke 
a mi javunkra essék, — ezt a 175 millió fo­
rintot megint mi fogjuk pótolni.

Sőt még többet fogunk pótolni. A „barna 
könyv“ adatai legalább ezt látszanak bizonyí­
tani. A barna könyv adataiból azt látjuk, hogy 
aszóban lévő deficzit folytonosan nagyob­
bodik s a legközelebbi múltban kivált ag­
gasztó mérveket ölt azon különbség, mely a 
kivitt czikkekért kapott s a behozott czikkek­
ért fizetett összegek között létezik; mert mig a 
mi igényeink maradtak a régiek, — a külföld 
mindegyre kevesebb czikket szükségei tőlünk. 
Ma már úgy áll a dolog, hogy gabonánkra nem 
tudunk külföldön vásárt csinálni; pedig keres­
kedésünk fő tárgyát, pénzünk legbővebb forrá­
sát ez képezné; mert a tőlünk külföldre vitt 
gabona értéke maga ugyszólva többet képvisel, 
mint a többi czikké együttvéve. De minthogy 
mi a gabonát csak megtermesztjük s fejletlen 
vasúti hálózatunk és életölő vámtörvényeink 
mellett annak külföldre való szállítása nagy 
nehézséggel is jár, sokba is kerül, miért is 
gabonánk a külföldi piaczokon drágább, mint 
sok egyéb ország szállítmánya, — ennélfogva 
természetes, hogy az minden jelessége daczára 
sem kelhet kívánatos mértékben. Rémitő pél­
dát mutatott erre a legközelebbi bécsi gabna- 
kiállitás, a hol megtörtént az, hogy az orosz 
gabona, melyet pedig száz meg száz mérttöld- 
ről szállítottak odáig, olcsóbb volt, minta 
magyar, daczára annak, hogy ezt csak a hatá­
ron kellett átvinni a vásár színhelyére. Sőt 
ugyanott, történt az is, hogy a föld túlsó feléről 
idáig szállított amerikai gabona is keve­
sebbe került, mint a mienk.

E szégyenletes állapot következményeire 
nézve aztán könnyen rájöhetünk, ha szemügyre 
vesszük azon hanyatlás számszerinti kimuta­
tását, a mely például Svájcz és Olaszország 
piaczain állott be gabonánkra nézve, mely két 
ország kivitelünk fontos tényező helyeit ké­
pezi. A „barna könyv“ adatai szerint a múlt 
évben Olaszországba szállított gabonánkért be­
vettünk 17 millió lírát; ez évben pedig 3 mil­
liót ; mig Oroszország bevett ugyanazon or­
szágtól gabnájáért tavaly 29 milliót, az idén 
pedig nem kevesebb, mint 46 milliót. — 
Svájczi gabnakivitelünk pedig, hol eddig szin­
tén legjobb piaczokat találtunk, a „barna 
könyv” kimutatásai szerint az utolsó öt évben 
évenkint átlag 5—5 millió frt értékkel ke- 
vesbedett.

így állunk mi kereskedelem dolgában. S 
bár rózsás szemüvegen át nézni nem szeretjük 
a fekete képet, — pessimismussal sem vádol­
hat senki, ha hazafiul aggodalmainknak adunk 
kifejezést s újra és ismételve fel feljajdulunk 
miserabilis állapotaink felett, melyeknek mérvét 
egyátalán nem kisebbíti valami jobb fordulatra 
való kilátás, sőt inkább növeli a következte­
tés, mely még sötétebb jövővel fenyeget.

-It.

A kormány ez időszerint az államadósság egy 
részének évi járadékká átváltoztatását ve vén czélba 
érdekesnek tartjuk a „N. Hírlap“ után összeállí­
tani Magyarország összes államadósságát, mely két 
főcsoportra osztható. — Az első csoportba tar­
toznak :1) A földtehermentesitési köt­
vények. Ezekből 1874. január 1-én beváltatlan 
volt magyarországi 171.844,336 frt ért., erdélyi 
69.683,282 frt ért., horvátországi 13.538,649 frt 
ért. összesen 255.066,267 frt. (Ez összeg 1877. jan. 
1-én az addig teljesítendő törlesztés folytán le fog 
szállni 239.221,992 írtra.) — 2) Abordézsma- 
váltságból 1874. január 1-én kisorsolatlan volt 
20.603,870 frt érték. — 3) A magyar nyere­
ményt ö 1 c s ö n, melyet az 1870: X. törvényezikk 
teremtett, 30 millió névleges értékben. — Ezen, 
ma 270—280 millióra rugó adóssági teher a mos­
tani államadósságnak rentetá való átváltoztatásá­
ban nem jöhet tekintetbe.

A második csoportba tartoznak: 1) A 
magyar vasúti kölcsön 85.125,600 frt. 2) A gömöri 
záloglevelek 6.624,300 frt. 3) A harmincz milliomos 
kölcsön 30.000,000 frt. 4) Az ötvennégy milliós 
54.000,000 frt. 5) A 153 milliós 153.000,000 frt. 
Összesen 328.749,900 frt. — Ez összegből azon­
ban levonandó az, ami belőle az egyes kölcsönök 
megkötése óta már törlesztetett s ami összesen 
tesz 46.863,896 frtot. — Marad ez öt kölcsön fejé­
ben összesen 281.886,004 frt.

Ez azon összeg, melyről az államadósság kon­
vertálása alkalmával szó lehet. A pénzügyminiszter 
ur azonban, legalább eddig úgy tudjuk, a konver- 
sióba nem az egész összeget, hanem csak a 30, az 
ötvennégy és a 153 milliós kölcsönt, tehát össze­
sen 237 milliót akar bevonni, — mely összegből 
levonandó az, amit e kölcsönök törlesztésére eddig 
fizettetett. — Ezen terv szerint nem konvertált 
adóssága maradna még az országnak: földteher­
mentesitési kerek számmal 255.000,000, bordézs- 
maváltság 20.500,000, nyereménykölcsön 30 millió, 
vasúti kölcsön 85.000,000 gömöri kölcsön 6.500,000 
összesen 397-000,000 frt, amiből azonban az utolsó 
években eszközölt törlesztések levonandók.

Az aratás és a választások által nagyban kés­
leltetett katasteri munkálatok, mint a „Hon“ írja 
már annyira haladtak, hogy a községi kiigazítás 
csaknem befejeztetett; sőt a kerületi revisiónak 50 
százaléka is befejeztetett; a pénzügyminiszter ma 
a pénzügyi bizottságban azon reményét fejezte ki, 
hogy az a jövő nyár közepéig be fog fejeztetni. Az 
eredményre nézve, hogy milyen kilátásunk lehet, 
álljon itt egy két példa: Fehérmegye őt községé­
ben volt telek könyvezve 16,722 hold. Az újba fel­
vétetett 16,862 hold. Ebből 10,505 hold helyett 
lett 10,599 szántó. A kert 164 holddal szaporodott, 
rét 170 holddal apadt. A szőlő 745 holddal szapo­
rodott. Erdő épen ezért 225 holddal apadt- Termé­
ketlenből 700 hold lett termővé. — Debreczen vidé­
kéről öt becslő járásban volt 1.177,705 hold termő, 
most 1.286,000 hold. 108 ezer holddal szaporodott 
a termő föld. — Legnagyobb lesz az adónevekedés 
a temesi és szegedi kerületekben. — Felsőmagyar- 
ország több megyéjében (Ung, Beregh stb.) a köz­
ségek adótelekkönyve orosz nyelven cyrill betűk­
kel van írva s ezt most a katasteri hivatalnokoknak 
kell lefordittatni.

Miután a szomolnoki m. k. rézbányának el­
adása mint már emlitők nein sikerült, a kormány 
más tárgygval óhajt kísérletet tenni. Ugyanis aján­
lat utján kívánja áruba bocsátani a vajda-hunyadi 
vasbányát. Az ajánlatok f. é. november 30-ikáig fo­
gadtatnak el.

Hallatlan botrány.
Makó, okt. 14.

Az ámulat és megdöbbenés benyomásának 
első perczei alatt azt kérdezzük: Magyarország al­
kotmányos állam-e? s ha jogállam, csupán Makón 
tiporják lábbal szolgailag, hitványul a legdrágáb­
bat a személyes szabadságot, s ütik arczul a jogot 
henczegő önkénynyel csupán azért, hogy a hallat­
lan visszaélések roppant halmazáról meggátolják a 
szennyes takaró fellebbentését.

Makón, hol a corruptió és erkölcsi romlott­
ság már „netovábbját“ érte el, — ismét oly vérlá- 
zitó eset adta magát elő, hogy a törvénytelen tett 
gyáva nyomorultságának jellemzésére kellő szava­
kat nem találunk!

„Dedinszki József csanádmegyei alispán“ a 
Makó város közgyűlése által katonai rendetlen be­
szállásolás felülvizsgálata czéljából kiküldött „bi­
zottságot,“ névszerint: „Kocsis Lajos, K. Kiss Pé­
ter és ifjú Bódi Ferencz városi képviselőket októ­
ber hó 14-én reggeli 6 óra után megyei fegyveres 
pandúrokkal erőszakosan befogatta, s őket kihall- 
gattatásuk alkalmával rablóbandának czimezte!”

Ez történt Makó „rendezett tanácsú“ város­
ban, elkövetve a törvényhatóság első alkotmányos 
hivatalnoka által. — A befogatás oka és története 
következő:

Makó város okt. Il-én tartott rendes havi 
közgyűlésében panasz emeltetett a katonaság ren­
detlen beszállásolása ellen, melyet az amúgy is fe- 
jétvesztett városi tanács botrányosan hanyagul 
eszközölt, ennek következtében „felülvizsgálat“ 
rendeltetett, s annak teljesítésére sürgősen kül­
döttség neveztetett, mert a katonaság részéről is 
nagy volt az elégedetlenség.

A küldöttségi tagok már másnap megkezdők 
működésűket, s a fenforgó nehézségek folytán úgy 
teljesítők azt, hogy házankint szereztek maguknak 
meggyőződést az illető lakos katonatartási kötele­
zettségéről. Tegnap délután is folytatták munká­
jukat, s utjokban ejtve megjelentek egyúttal Kabay 
Sándor g. kath. esperes ur házánál is, hol épen ün­
nepély és vendégség lévén, jelen volt ott a Makón 
székelő intelligentia szine-java, köztük Dedinszky 
József alispán, Széli Ákos megyei főjegyző, Fejér- 
váry Imre b:cslőbiztos és többen. A küldöttség 
megtudván, hogy itt a gör. katb. egyházközség ré- 
szérőli felekezeti ünnepély alkalmából vendégség 
is tartatik, már távozni készült, de a vendégek
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egyike Ba 1 ku Gyula m. közgyám barátságos 
unszolására bementek a házi úrhoz, s a becsületes 
polgárok őszintén előadták megjelenésük okát. 
A háziúr fölvilágosító kérdéseire, Tarnay An- 
t a 1 törvényszéki elnök kérdőre vonta a küldött­
séget, hogy kinek a megbízásából jelentek meg? 
Erre K. Kis Péter kiküldött képviselő szerényen 
hivatkozott a városi képviselet határozatára. Mire 
Széli Ákos m. főjegyző „durván megtámadván kül­
döttséget“ mondá: hogy küldetésüket „az olyan 
bolond emberek határozták el mint kendtek !“ Fe­
jé r v á r y Imre becslőbiztos is szenvedélyesen meg­
támadta a küldöttséget mondván: „ha én volnék 
itt a házi ur, kidobatnám kendteket czudarul!“

A megütközött küldöttség a magyar vendég- 
szeretet ily rakonczátlan nyilvánulása után csende­
sen eltávozott, csupán K. Kis Péter mondá el, „hogy 
nem kell minket kidobatui, elmegyünk békessége- 
sen is.“

Eddig a szives olvasó bizonyára nem talált 
még semmi rendkivüliséget a fenti gyűlöletes s go­
romba jelenetben, legfelebb fogalmat szerezhet 
magának a makói egyenetlen társadalmi élet nyo­
morult voltáról s gondolhat valamit a fenti intelli­
gens szereplők egyéni értékéről; de most követke­
zik még csak ezen botrányos esemény legvastagabb 
vége: a szemtanúként szereplő Dedinszki al­
ispán hitvány a c t i ó j a a három városi képvi­
selő ellen.

A fenti tény után első dolga volt ezen megyei 
basának kiadni a parancsolatot arra, hogy a megyei 
pandúrok reggeli 5 órára fegyveresen készen állja­
nak. Reggeli 6 órakor pedig elküldé e basa fegy­
veres pandúrjait a három kiildöttségi tagokért, 
kik is nemsokára fegyveres kiséret mellett a me­
gyeházára kisértettek anélkül, hogy tudtokra ad­
ták volna: hogy személyes szabadságuktól miért 
fosztatnak meg? Az ekként befogatott városi kül­
döttség a megyeházi cselédszobában szállásoltatott 
el, midőn is 9 óra után a basa egyik aljegyzőjével 
kihallgatván őket jegyzőkönyvet vétetett fel, s a 
hivatalos küldöttséget rablóbandának nevezte 
el. A három képviselő még örülhetett, hogy szép 
szerivel megszabadulhatott e basától, ki magas ha­
tározatának kimondását közeli kilátásba helyezte.

Ez a jogérzet és jogbiztonság Makón.
Vegye elfogulatlan bírálat alá minden jog- 

érzetes és szabadságszerető polgára Magyar- 
országnak.

Ezen botrányos ügy még nincs befejezve, 
hozzá fog még ehhez szólni Makó város képviselő­
testülete, mely tudni fogja férfiasán megtorolni a 
méltóságán elkövetett sérelmet és önkényt, mely 
rajta és ügybuzgó küldöttségén elkövettetett.

Makó város sérelmei nagyok és mélyen gyö- 
kerezők, polgárai a legvégsőig fognak küzdeni 
mindaddig, mig sérelmei és bajai magasabb helyről 
nem orvosoltatnak; s hogy panaszai meghallgat­
tassanak, ha kell, — a legmagasabb trón igazságos 
zsámolyához forduland a legvégső esetben, r. 1.

A képviselőim pénzügyi bizottsága
(15-dik ülés, okt. 15.)

Elnök: Zsedényi Ede, jegyző: Ordódy 
Pál. — Akormány részéről jelen vannak : Széli 
Kálmán pénzügyminiszter, Buday és Márfy taná­
csosok, Bedő főerdőmester, Krausz min. titkár.

Következett az egyenes adók kivetési és 
beszedési költségei 474,000 frt, fedezet 79.467,214 
frt 75-ben a szükséglet 624,000 frt volt, a fedezet 
76.474,038 frt.

A minisztera fedezetre vonatkozólag in­
dokolja a többlet felvételét, felhozza, hogy a ka- 
tastert szervezte, minek következtében az eddig 
terméketleneknek vett földeknek adó alá vonása 
által nevezetes emelkedésre van kilátás, annyival 
is inkább, mert fele a revisiónak már megtörtént s 
remélhetőleg jövő ^nyárig be lesz fejezve, miből 
76-ra valószínűleg 2—3 millió fog befolyni. Ő azon­
ban csak 1 milliót vett fel s ezt eléggé biztosnak 
hiszi. Konstatálja továbbá, hogy 74-ben nagyobb 
adófizetési készség mutatkozott, mint az előző 
években. — A kataster munkálatainak sikerét ille­
tőleg a miniszter egy pár vidékről kimutatást ter­
jeszt a bizottság elé, melyből kitűnik, hogy a leg­
kisebb változtatást mutató vidékeken is 10 száza­
lékot tesz a mivelés alatti földterületek gyara­
podása.

Wahrmanna czim fedezetet hiányosnak, 
illetőleg igen vérmesnek találja. A földadó fedezeti

részét, mely 37.559,321 fttal irányoztatik elő, elfo­
gadja ugyan, de nem az indokolás alapján, hanem 
mert a katasterből többet remél egy milliónál.

S i m o n y i E. azt kérdi, hogy ha a jelen év­
ben oly jól folytak be az adók, miért tűzött ki a mi­
niszter jutalmakat az adóbehajtásra a kincstár ká­
rára.

A m i n i s z t er erre azt válaszolja, hogy igen 
is több adó folyt be, mint 74-ben, de az adóhátra­
lékok még mindig igen tetemesek, kivált az ország 
némely vidékein. Különösen nem folyt be a kere­
seti adó, s itt a hátralék oly nagy, hogy a buzdítás 
nagyon is elkél. Különben nem fordított a jutal­
makra oly pénzt, m*-lyet a ház meg nem szavazott.

Móricz a fedezetet nem látja vérmesnek, 
sőt nagyon is mérsékeltnek, a behajtásnál a buzdí­
tást szükségesnek látja.

Horváth a földadó tételét még felemel­
tetni kívánja, mert a többi egyenes adók tételeinél 
lesznek levonni valók; annyival is inkább, mert a 
miniszter tényleg befolyt adót vette alapul. Indít­
ványozza, hogy e tétel 38 és 'Gmühóra emeltessék.

Sennyey nem kíván addig menni, hogy 
még az előirányzott tételt is felülha’adó összeget 
vegyen fel. Ha elemezi a múlt évi jövedelmet, azon 
meggyőződésre jut, „hogy abban egy tetemes rész 
behajtott hátralék. Ő nem tartja az adó pontatlan 
befizetés okának a restantiát, hanem a növekvő 
pauperismust. A tétel emelését tehát semmi esetre 
nem akarja, mert a behajtás lehetőségén kétkedik. 
A kataster munkálatoknál is nézete szerint az 
„ügyvezetők“ a községet túlságosan terhelik. Az 
elmondottak után a tételt csak is mint maximu­
mot fogadja el.

A miniszter azon többek által felhozott 
nézetet, hogy a költségvetés achillesi sarkát képezi 
a fedezetnek ezen része, elfogadja. Ő tekintetbe 
vette azt, és 8 millióval szállította le a már múlt 
évben 4 millióval leszállított tételeket. Azt hiszi, 
hogy ha az általa behozandó reformok által esz- 
közleudő könyitések után a 74-ki rósz év összegei 
a középtermésü években okvetlenül le fognak jönni. 
Ő sehol sem emelt, csak leszállított; katastrophára 
igaz, nem számított.

Az 74. évet vette kiindulási pontul, midőn 68 
és fél millió folyt be az egyenes adókból, s bár a 
75. év jogosította volna az újonnan behozott adó­
törvények folytán az emelésre, azt még sem tette. 
Ezután rendre veszi az egyenes adók tételeit s ki­
mutatja a fenntebbiek igazságát, 75 első felében 
több jött be. mint 74-ben s a második félév rende­
sen többet szokott behozni, de ezt sem vette számí­
tásba s igy méltán mondhatja, hogy reálisabb költ­
ségvetés még nem terjesztetett a törvényhozás elé.

Az adóhátralékból csak 4 milliót vett fel, kü­
lönben azt kívánja, hogy az egész előirányzatot 
vegye a bizottság figyelembe. Sennyey állítására 
azt válaszolja, hogy a katasternél a kormány nem 
követel többet, mint a mennyit a törvény megenged, 
túlságos apparutusa a katasternek épen nincs.

Egy járásnak egyetlen fizetett biztosa van, 
mely alatt mintegy 100 helység van. A zsaroláso­
kat illetőleg Ígéri, hogy ha azok concret felhozat­
nak előtte, megfogja torolni. A kataster ez évben 
az államnak csak 1.200,000 írtjába fog kerülni. Fel­
említi még, hogy fájdalom, sok vidéken a végre 
hajtást bevárják.

A végrehajtók rendszerét mielőbb megfogja 
szüntetni, melylyel a zsarolás is megszűnik. A fel­
ügyelőknél pedig a törvény és a felelősség garan- 
tiájáról minden tekintetben gondoskodva lesz.

Helfy a 75. adóbefolyást illetőleg felemlíti, 
hogy azt a választási törvény is elősegítette, tilta­
kozik a miniszter azon felfogása ellen, mintha a 
bizottság összessége elismerné, hogy a kormány el­
ment volna a megtakarítás véghatáráig, mert az el 
lenzék javaslatai nem vétettek tekintetbe. Részéről 
még a jelen fedezeti előirányzatot nem tartja elég 
gé reálisnak. Felhozza, hogy az adózó a végrehaj­
tásig a fizetendő összeget nem is ismeri; ezen baj 
elhárítására felszólítja a minisztert, hogy rendel­
kezzék, hogy az év első napján mindenki tudja meg, 
mennyi az évi adója.

Molnár Gy. elfogadja a tételt, mert meg­
van győződve, hogy jövőre a végrehajtás az eddigi­
nél jobb lesz. A katasteri hivatalokat utasittatni 
kívánja hogy mindenütt egyenlő erélylyel járjanak 
el. — Kerkapoly elfogadja az előirányzatot, 
mert az a zárszámadásokra van alapítva.

Csengery azon kérdést intézi a miniszter­
hez, hogy az uj jövedelmi adó után pótlék kivetése 
meg fog e a községeknek engedtetni ? A m i n i s z 
tér azt válaszolja, hogy ismeri azon visszaéléseket, 
melyek e téren történtek, s hogy minden esetre tör­
vényhozási utón kell azokat megszüntetni. Az uj 
jövedelmi adó után nem lesz községi pót adó; a 
többi uj adó törvénynél eziránt nem történt intéz­
kedés.— Horváth is törvényhozási intézkedést 
kíván a községek visszaélései ellen.

S i m o n y i hosszasabban polemizál a minisz­
terrel. A katastertől nemcsak adóemelést, de a hol 
eddig igazságtalan volt a kivetés, leszállítást vár. 
Az adóbehajtásra nézve Páris példáját hozza fel,

Üllő és kalapács,
— Regény. —

Irta:
Spielhagen Frigyes.

ELSŐ KÖTET.
(Folytatás.)

IV. Rész.
Kolost igen megrémité közleményem, keze­

met megragadva, kissé félre ment és halkan, de 
belső nyugtalansággal kérdé, ha váljon meggon­
doltam-e jól, mit vagyok teendő ? Atyám bizonyo­
san nem roszakaratulag cselekedett, s megbocsát, 
ha rögtön visszatérek. Ő szívesen megy hozzá, s 
bejelent nála és az [első vihart magán engedi át­
vonulni.

— De Kolos, öreg gyerek, saját helyzeted 
nem különb az enyémnél. Pályatársak vagyunk, 
atyád téged ép úgy kitiltott házából, mint atyám 
engemet, mi itt a különbség?

— Az, hogy én semmit sem vétettem, a miért 
atyámnak oka volna haragudni, mig ön, — mi­
ként ön is mondja — már megbocsássa a kitételt, 
ma ismét meggondolatlan csínyt követett el.

— Bármiként legyen is — válaszolám neki, — 
annyi bizonyos, hogy oda többé vissza nem térhe­
tek. Hogy később mit teendek, még nem tudom, 
erről holnap is szólhatunk, talán a gőzösre megyek 
és a te szívességedet igénybe veendem.

Kolos látta elhatározásomat és szokva volt in­
tézkedéseim szerint cselekedni, megszoritá keze­
met, mondván:

— Nos tehát holnapig !
Jó szive annyira megtelt a hallottakkal, hogy 

talán eltávozik anélkül, hogy Kriskától elbúcsúz­
nék, ha nevetve nem figyelmeztetném bűnös mu­
lasztására. De az általam neki szánt buesucsókot 
nem kapta meg. Kriska azt mondá, igen gonosz 
vagyok s ezzel elváltunk. Kolos a városba vezető

utón, hol csakhamar a sötétben eltűnt, én pedig 
Kriskával a kovács műhely felé fordultam, honnan 
a tűz még jobban világlott ki az ablakon, mint az 
imént.

— Hogyan van, hogy az öreg még ily későn is 
dolgozik ? — kérdém a lánykát.

— Az csak úgy van, — válaszolt.
Még több kérdést intéztem hozzá, melyekre 

szintén csak egyhangú választ nyertem. Kriskával 
mindig barátságos viszonyban voltam, s eddig mint 
a legvidámabb lényt ismertem őt, azt véltem tehát* 
hogy iménti enyelgésemért neheztelt meg rám. 
Miután, ha heves természetem nem uralgott fölöt­
tem, soha sem sértettem meg senkit szándékosan, 
legkevésbé egy szegény leánykát, kihez különösen 
vonzódtam, nem vált nehezemre, a kicsikétől őszinte 
bocsánatot kérni, ha búcsú csókra vonatkozó enyel- 
gésemmel megsértettem. Kriska nem felelt s épen 
át akartam karolni karcsú derekát, hogy kérelmem­
nek nyomatékot adjak, midőn Kriska sírni kez­
dett, s aggodalmas hangon mondá, hogy nem sza­
bad „hozzá mennem, de nem is érne semmit, mert 
„ő“ úgy sem adna szállást.“

Ez óvás, e figyelmeztetés sok mást meghök­
kentett volna. A kovács műhely egészen magányo­
san állott, s az öreg kovács oly rósz hírben, és én 
rablótörténetek olvasásában igen jártas lévén, na­
gyon élénken tudtam képzelni mind ama regényes 
helyzeteket, melyekben a rabló leánya óvja az elté­
vedt lovagot tisztes családja érdemdús tagjaitól, 
egyúttal szerény, de érthető módon tudtul adva 
szerelmét. De a félelemre fogékony sem akkor 
nem valék, sem most nem vagyok; ez leginkább az 
élénk képzelmü ember sajátja; továbbá ha ez öreg 
féltékeny fiára, — és ez nézetem szerint tény volt, 
— miért ne lenne féltékeny reám is ? és harmad­
szor, ép e perczben ugrott lábamra egy széles szájú 
kis béka, és ugyan e perczben jelent meg a műhely 
ajtóban egy széles alak, s Pinnov, általam jól is­
mert, mély hangján kérdezé: ki vagy ?

-—Jó barát, Harvig György — válaszoltam, 
a szélesszáj u békát lábam hegyével a közeli bő-

mely igen egyszerű. Azt tartaná helyesnek, hogy a 
végrehajtásig határozott idő legyen kitűzve. A köz­
ségek adókivetését épen alkotmányos ellenesnek 
tartja, mert adót csak a törvényhozásnak van joga 
kivetni. A kocsi és lótartási tőrvényt illetőleg pa­
naszolja, hogy a törvény ellenére mindennemű ko­
csit és lovat összeírnak. — Mire a miniszter azt 
válaszolja, hogy a lajstromokba minden tulajdonos 
maga jegyzi be az adó alá eső kocsit és lovakat; 
elismeri, hogy történnek visszaélések, de azok or­
voslásáról gondoskodni fog. Erre a bizottság a föld­
adóra előirányzott tételt elfogadja.

A házadónál 9.493,853 frt irányoztatik 
elő. — Előadó a tételt elfogadhatónak, Wahr- 
mann magasnak tartja, amennyiben a házbér adó 
nagymértékben csökkent; a tételből 400,000 frt 
levonást indítványoz. — A miniszter ragasz- 
kodik az összeghez, miután itt is a tényleges jöve­
delmet és az uj adó törvényeket vette alapul s még 
ezen számításból 200,000 frtot levont.

Kerkapoly a miniszter számításait nem 
tartja elég praeciseknek- A 75-ki kiírás sem eléggé 
biztos, mert időközben a házbérek eshetnek, és 
leírások történhetnek. A miniszter 193,000 
írtnak levonásába belenyugodnék s kéri a bizott­
ságot, hogy e tételt kerekszámban 9,300.000 írtban 
állapítsa meg, A bizottság a miniszter indítványát 
elfogadja s az összeget megszavazza.

A keresetadó 19.537,727 frt, a nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok adója 1.800,000 
frt és a tőke kamat és járadékadó 1.702.525 fitnyi 
tételek a miniszter kívánságára együtt vétetnek 
tárgyalás alá. Ezen tétel 1.700,000 frttal kevesebb 
a kivetésnél, a miniszter kéri a bizottságod, hogy 
ezenkívül a kereseti adót 500,000 frttal kéri fel­
vétetni, miután ezekre több mint 3 millió van ki­
vetve és a tőke kamat adót 2."200,000-re kéri emel­
tetni, s ekkor a tétel összesen vagyis a B) rovat 
23.850,000 frtot fog tenni s még úgyis 1 és l/z 
milliónál kevesebb lesz a kivetésnél.

W a h r m a n n a fölvételeket szintén igen 
vérmeseknek tartja, mert az előirányzott 23 millió 
helyett 74-ben csak 20 millió folyt be, s most, mi­
dőn épen azok, kik ez adónemeket fizetik, nagy 
része tönkre ment, nem látja igazoltnak az eme­
lést. Ha a tényleges állapotot veszszük figyelembe, 
midőn a bukások egymást érik, már 18 milliót sok­
nak tart. A társulatok adóját épen magasnak tartja, 
mert vannak, kik 72-ben nagy összegekkel szere­
peltek, s ma ugyanazok mit se fizethetnek.

A miniszter ismételve hangsúlyozza, hogy 
nem emelt semmit ez adónemeken, csak helyeseb­
ben osztotta fel; alapul pedig csak az aláírásokat 
vehette. A társulatoknál V8-dal, a tőkeadónál '/5 
millióval vett fel kevesebbet a kiirásnál. Azután a 
társulatokra kirótt 3 és V2 millióból az államvasutak 
1 milliót viselnek, s kereset adónál az uj törvény 1 
és % millióra van becsülve és a jövedelem eltitko­
lására nézve úgy itt, mint a tőkénél intézkedett a 
kormány. Mindezen factorok daczára ezen adóknál 
tényleg 1.700,000 frttal vett fel kevesebbet, minta 
mennyi azokra kiíratott.

S i m o ny i E. kérdi, váljon a déli vasuttár- 
sulatot az osztr. kormány példájára a magyar kor­
mány is adómentessé tette-e ? Szerinte a magyar 
kormányt semmi sem kötelezheti erre, mint ezt az 
előbbi minisztériumok ki is jelentették. Kérdi, 
szándékozik-e a miniszter ez ügyben intézkedést 
tenni?

A miniszter még most határozott választ 
nem adhat, de azt tanulmányozás után kilátásba he­
lyezi. — Szapáry gr. a kereset adót 18 és V, 
millióra kívánja leszállittatni, a másik 2 tételt el­
fogadja.

Sennyey kijelenti, hogy ahoz, miszerint a 
74-ki állapotokhoz képest 3 és l/2 millió emelkedés 
irányoztassék elő, teljességgel nem járulhat. A vér­
mes előirányzattal szerinte senkinek sem tesz szol­
gálatot a bizottság, még kevésbé a miniszternek. — 
Aminiszter ismételve felszólal és védi az elő­
irányzatot de egyébiránt, hogy a bizottság kívánsá­
gának és a realitásnak még inkább megfeleljen, el­
fogadja gr. Szapáry indítványát.

Szavazásra kerülvén a kérdés, a bizottság 
többsége a kereseti adót Szapáry módositványával, 
a társulati bánya és tőke-kamat adót pedig a mi­
niszter javaslata szerint fogadja el, melyszerint e 
tételek 23,357.000 frttal vétettek fel a költség- 
vetésbe.

A jövedelmi adó 138,000frt; malom­
adó 46,784 frt, és a kereskedelmi adó 361 
ezer 002 frttal az előirányzott szerint változatlanul 
megszavaztattak.

Vasúti és gőzhajózási szállítási 
adó 2.400,000 frttal van felvéee. — Simonyi 
E. az eredményre nézve szeretne adatokat nyerni, 
A miniszter lehetetlennek tartja még most 
biztos adatok közlését, mert még maga sincs azok 
birtokába, mert ezen adó nem csak septemberben 
lépett életbe, s a számadások egyrésze csak e hó 
15 én fog benyujtatni. A forgalomra nézve káros 
befolyással ezen adó már csekély arányánál fogva 
sem lehet. Reméli, hogy az előirányzott összeg az

korba lökve. Kriska e közben a házba surranva, 
megismerteié őt kivánatommal; mert az ajtóban 
mozdulatlanul állva mondá:

— Nem adhatok éji szállást, házam nem ven­
déglő.

— Jól tudom ezt Pinnov, — válaszoltam 
hozzá közeledve, s kezemet felé nyújtva, — de úgy 
vélem, ön barátom.

Az öreg nem fogadta el kezemet, hanem mor- 
gott valamit, mit meg nem érthettem.

— Haza már nem megyek, erről meg lehet 
győződve, — folytatóm — ha tehát nem akarja, 
hogy e bokor mellé feküdjem, s házőrző ebével 
versenyt ugassam meg a holdat, úgy bocsásson la­
kába, s adjon egy pohár égett bort, és igyék maga 
is egy két pohárral, ez jobb eszmékre téritendi önt.

E szavaknál a barátságtalan kovács vállára 
tevén jobb kezem, jó indulatom jeléül keményen 
megráztam.

— ügy látom egy elgyengült aggot akar ön 
saját lakától kidobni, — kiáltó mérgesen, s két 
széles vasmarkot éreztem vállamon, melyek te­
kintve, hogy elgyeugült agg kezei voltak, bámula­
tos erővel bírtak. Véremnek — melyet az éji hüs 
lég még nem mérsékelt kellőleg — nem kelle újból 
felforrni, de kedvező alkalmam is nyílt, sokszor 
megbámult erőmnek próbajelét adni, s ez okból el­
lenemet megragadva, egy rántással elmozditám a 
küszöbről, melyen akkorig állt, s néhány lépés tá­
volra löktem. Nem volt czélom, erőszakkal be­
jutni házába, hanem ő attól tartott, s minden áron 
meg akart akadályozni, hirtelen reám rohant, és 
minden erőmet fel kelle használnom, hogy e ve­
szettet legyőzzem. Nem egy küzdelmes harczot 
vivtam már életemben, és mindig győztem, de ily 
méltó versenytársra mégnem találtam. A kegyelet­
nek némi maradványával bántam ugyanaz öreggel, 
ki hajósok módjára boxirozva támadott meg, mit 
én hasonlólag tudtam volna viszonozni, de nem 
akartam hasonló pénzzel visszafizetni, elégnek tar­
tottam, hogy karjait testéhez szorítsam. Végre ér- 
zém, hogy legyőzöm őt, s gyorsan nehány hüvely-

eddig látszó eredményből ítélve, biztosan be fog 
folyni, — A bizottság erre elfogadja a tételt,

Ülés vége 2 órakor.

A magyar delegatió XII. ülése.
Bécs, okt. 14.

Elnök: Szögyényi-Marich László. J e g y- 
ző k : Zichy Ferraris Victor gr. és Szeniczey Ödön.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Benedek Sán­
dor mint a közös ‘hadügyminiszter képviselője, fe­
lelt Ráday Gedeon gróf interpellátiójára hadsereg­
ben alkalmazott református papok dolgában a kö­
vetkezőkben :

Benedek Sándor altábornagy: Van szeren­
csém a t. országos bizottsági tag, rnéltóságos Ráday 
gróf ur által e közös hadügyér ő excellentiájához 
intézett interpellátiójára válaszolni. A hadügyér ur 
sajnálja, hogy az interpelláló első pontjában fog­
lalt követelésnek a kívánt módon meg nem felel­
het, mert tekintettel az4 eddigi gyakorlat czélszerü- 
ségére, azt ezentúl is szándékozik fenntartani, már 
azért is, mert mind a négy református tábori lel­
kész jelenlegi székhelyeikben : Prágában, Budapes­
ten, Bécsben és Triestben teljesen önálló, eddig 
nem is mutatkozott a szükség ezen papoknak egyi­
két a vezetéssel megbízni.

A mi pedig az interpelláld ur által érintett ta­
nácsadást illeti, a hadikormányzat, mivel egy hitfele 
kezeinek lelkészed, azaz egyházi vagy vallási 
ügyeibe^sem magát beavatni, sem pedig azt, hogy 
közegei közül valaki magát beavassa, meg nem kí­
sérelte, hanem ily esetekben mindig az illető cul- 
tusminiszteriumokkoz fordult tanácsért, azon meg­
győződésben, hogy ezeknek közvetítésével fogja 
a legbizhatóbb és leghatározottabb tanácsot nyerni.

Az interpellátióban foglalt második pontra 
vonatkozólag van szerencsém kijelenteni, hogy a 
hadgügyér ezen követelést helyesnek találja, s in­
tézkedni fog ott, hol szükségesnek mutatkozik; — 
mert a hadügyérnek, és a hadikormányzatnak eddig 
se volt semmi kifogása az ur szent vacsorájának 
többszöri kiosztása ellen.

Bizonyságul bátor vagyok a t. országos bizott­
ságnak a Budapesten levő két protestantáns tá­
bori lelkész jelentését felolvasni, (olvassa a jelen­
tést.) Hozzáfüggesztem még, hogy a kiadások min­
dig a csapat parancsnokságok által pótoltatnak 
vissza.

Ráday Gedeon gr.: Nagy köszönettel veszem 
a hadügyi miniszter képviselője által adott felele­
tet, azonban fájdalom, kénytelen vagyok kijelen­
teni, hogy a felelet engem sem az első, sem a má­
sodikkérdésre nézve teljességgel nem nyugtat meg. 
Én merem biztosítani a t. hadügyminiszter urat, 
hogy hivatkozván feleletében az eddigi gyakorlatra, 
az eddigi gyakorlat a lehető legczélszerütlenebb. 
Én igen csudálkozom és igen sajnálom, hngy daczára 
az 1859 ben ő excellentiája a hadügyi miniszter 
által tett azon Ígéretnek, miszerint minden hitfele■ 
kezet számára tanácsadó leend kinevezve a minisz­
térium részére, ma ezen eszmét czélszerütlennek 
méltóztatik tartani, holott az akkor alkalmasnak és 
czélszerünek találtatott, mert ha nem találtatott 
akkor alkalmasnak, azon Ígéret bizonyára nem téte­
tett volna.

Csak azt vagyok bátor felemlíteni, hogy min­
den intézmény és különösen hitfelekezeti kérdése­
ket illetőleg, mely szervezetlen, gyakorlatilag czél- 
szerü nem lehet és ezen ref. és evang. lelkészek 
ügye a hadseregben oly valami, a mi teljességgel 
szervezetlen és megéltük már azon esetet, hogy 
nem egy, hanem hat fórumhoz kellett fordulni, mig 
egy hitfelekezeti kérdés eldöntetett. Hiszen épen 
az, a mire a t. hadügyminiszter képviselője hivat­
kozott, hogy az illetők Triestben, Budapesten, 
Bécsben és Prágában vannak s hogy ők tehetnek, 
a mit akarnak, mondom, épen az a legnagyobb baj, 
hogy a hitfelekezeti lelkészek nincsenek ellenőrizve 
és ha van ellenőrzés, az ő közegük az illető gene- 
ralcommando, más fórumuk nincs. A hadügymisz- 
ter egy kérdésben egyszer fordul a commaudóhoz 
Bécsben vagy Budapesten, végre harmadszor az 
illető superintendiákhoz Magyarországon, miért? 
mert nincsen tanácsadója a miniszternek, kérném 
tehát, méltóztassék oda hatni, hogy az 1869-ben 
tett Ígéret végre valahára teljesittessék.

A mi a második kérdést illeti, bocsánatot ké­
rek de igenis vannak nehézségek, még mai napig 
az úrvacsora, kiosztására nézve és voltak is ily ne­
hézségek. Én nagyon tudom azt, hogy az igen t. 
hadügyminiszter ur részéről megtörténik minden a 
legjobb akarattal, de azt is tudom, hogy mikép 
mennek ez ügyek. Személyesen győződtem meg ar­
ról, hogy engedély kéretvén az urvacsoranak egy­
szerűéi többszőrré való kiosztására, a generalcom- 
mandó hivatkozván a rendeletre, azt mondá, hogy 
nem lehet: mert azon költségek az ezredektől té­
ríttetvén meg azok nem hajlandók egyszerűéi több­
ször az illető költségeket megfizetni.

Ne méltóztassék rósz néven venni a t. had­
ügyér képviselője, ha sajnálatomat fejezem ki a fö­
lött, hogy épen két oly tábori lelkész kijelentésére

lyel alantabb megragadva, felemeltem, s a jövő 
perczben egész koszában terítettem volna a po­
rondra, de közvetlen közelünkben hangos kaczajt 
haliánk. Elbocsátám ellenemet, ki alig érzé magát 
szabadon, ismét rám rohant. E támadásra nem va­
lék elkészülve, az egyensúlyt elvesztőm, s ellene 
met magammal rántva, elestem. Vasmarkát tor­
komon érzém; ekkor a kaczaj rögtön megszűnt.

— Szégyeld magad öreg — szólt egy teljes, 
érczes hang. — Ezt ő nem érdemli, — s egy pár 
kar, mely bizonyosan erős volt, felragadta a föld­
ről a kovácsot, s én szabadon érezve magamat, — 
talpra ugrottam, és megmentőmmel szemközt áll­
tam. Megmentőmnek nevezem; mert nélküle nem 
tudom, mivé lettem volna.

V. Rész.

A felhők mögé elbuvó hold bágyadt fényénél 
láthatára, hogy magas, karcsú férfiúval álltam szem­
ben, kit élénk mozdulatából ifjúnak véltem, mig 
nem egy hirtelen mozdulatánál a műhelyből kiható 
világosság reá esvén, korosnak láttam, kinek ar- 
ezára az idő mély barázdákat vésett; de midőn ma­
gával bevont a műhelybe, úgy találtam, hogy sem 
koros, sem ifjú, hanem talán együtt mindkettő. — 
Igaz, hogy nem volt alkalmas a perez, arezvizsgák 
tételére. Az idegen nagy szemekkel, melyek apróbb 
nagyobb redők közül barátságtalanul villogtak, tető­
iül talpig megszemlélt, aztán vál lámát, karomat ta- 
pogatá, miként a sportman, midőn valamely lovat 
vizsgál, hogy tulajdonait megismerje s megítél­
hesse, ha azon utat, melyet más ló öt perez alatti 
végez, elvégzi-e fél annyi idő alatt. Aztán, sarkon 
fordult, és hangos kaczajba tört ki, midőn most a 
kovács a siketnéma Jakabot, ki a fúvóval volt el­
foglalva, s a körülte történtekkel nem törődött, ol­
dalba lökte, hogy a fiú mint orsó párszor körül 
forgott.

Derék, derék, — kiáltá az idegen, — ezzel 
jobban sikerül, mint a másikkal, nemde Pinnov?

— Örülhet a másik, hogy oly könnyen mene-

hivatkozik, kiket nem nevezek és nem is neveztem 
ugyan meg, de kiknek eljárását interpellátiöm in. 
dokolásában kifogás alá voltam kénytelen venni. 
Nekem, ha szabad azt mondanom, inkább mérvadó 
a többi tábori lelkészeknek nyilatkozata. Nem « 
azt értem — mert tudom, hogy ez költséggel jár 
hogy azon tábori lelkészek, kiknek számtalan helyre 
kell utazni, kétszer vagy többször járják be a kerti- 
letet az isteni tisztelet végett, hanem azt kértem 
hogy a tábori lelkészek székhelyén, a hol több 
ezerre megy az illető ref. katonák száma, osztas­
sák ki az úrvacsora évenkint háromszor, és ha ez 
megtörténhetik, köszönettel fogom venni az intéz­
kedést és csak azt kérem, méltóztassék a hitfeke- 
zeti egyenjogúságot szem előtt tartva ügyekezni 
hogy a méltányos kérelmeknek ezen hitfelekezet 
részére is elég tétessék.

Benedek Sándor altábornak : Legyen szabad 
pár szóval a mondottakra válaszolni. Bocsánatot 
kérek, én más véleményen vagyok a személyes 
kérdésre nézve. Előttünk kifogástalan és becsületes 
embernek tűnik fel mindenki, a ki kötelességéttel, 
jesiti, mert vallási dolgokba nem avatkozunk, én 
személyes kérdéseket nem akartam érinteni, mert 
azt gondoltam, hogy nem tartozik ide, azért én 
nem válogattam a személyekben, hanem felolvastam 
két lelkésznek nyilatkozatát, eredeti szövegben és 
megneveztem az illetőket. Hogy milyenek a többi 
lelkészek, azt nem tudom, roszat nem hallottam ró­
luk, hogy kötelességüket nem teljesítették volna. 
A generalcommandónak nincs hatalma ily ügyeket 
elintézni. A generalcommandó csak ut, a melyen ez 
ügyek a minisztériumhoz fölterjesztetnek.

Az interpellatióra adott válasz tudomásul 
vétetik.

Pulszky Ágost előadó indítványára az osztrák 
delegatióval létrejött egyetértés folytán az 1875. 
évre vonatkozó póthitel II. [czikkelyéül a követ­
kező II. czikk fogadtatik el:
II. ez. Az 1875. évre közö­

sen fedezendő szükségleti 
többlet összege lesz 188.665 frt 62 krt,

mely összegből a magyar ál­
lam terhére egyelőre levo­
nandó 2% 3.773 frt 31 '/2 krt,

tevén, a fennmaradó ösz- 
szegből 184.892 frt 30 krt,

a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok által törvényszerüleg 
fedezendő 70«/„ járulékra 129.424 frt 611/, krt, 

a magyar korona országai 
által fedezendő 30% 55.467 frt 69 krt,

egyik.“
Ezután az ülés d. u. fél 1-kor eloszlik. Jőri 

ülés ma d. u. 5 órakor.

Külföld.

A délszláv csatatérről Írják a lon­
doni „Daily Telegraph“-nak, hogy tévedés volna 
feltételezni, mintha a törökök minden áron egyez 
kedni akarnának a felkelőkkel. Mindazon török 
tisztek, kikkel pevezett lap hareztéri tudósítója 
beszélt, komolyan állították, hogy a felkelőknél 
szokásos és most is széltében gyakorolt gyalázatos 
megcsonkítások miatt oly nagy a török katonaság 
közt az elkeseredés, hogy maguk a tisztek is ko­
molyan aggódnak miatta. Sőt Hussein basa is oda 
nyilatkozott a tudósitó előtt: Szerfölött aggódom a 
parancsnokságom alatt álló mohamedán szlávok 
miatt, kik még inkább el vannak keseredve, mint 
magok a valódi törökök azon gyalázatosságok miatt 
melyeket a raják a mi halottainkkal véghez visz­
nek és én nem ellenőrizhetem őket oly tökélete­
sen, mint saját hitsorsosaimat. Attól tartok, hogyha 
nagyobb előnyt vívunk ki, a tisztek nem lesznei 
képesek, szem előtt tartatni katonáikkal a humani­
tás parancsait.

Milán fejedelem állása belgrádi hí­
rek szerint most sokkal szilárdabb, mint a harczias 
kilátások idejében. A fejedelem bátor fellépése a 
skuptsinában a béke érdekében bizalmat és bátor­
ságot öntött a vidéki nagy konservativ pártba, 
melyhez^ az uj kabinet két tagja, Pavlovics kül­
ügyi és Zdravkovics ezredes közmunka miniszter is 
tartoznak. — Sokat tett a fejedelem helyzetének 
megszilárdítására egyszersmind az orosz és osztrák 
udvarok világosan kifejezett rokonszenve is és 
azon rendkívüli kegyek, melyekkel az említett két 
nagyhatalom uralkodóinak részéről Milán egybe­
kelése alkalmából elhalmoztatott.

Anémet császár milánói fogadta­
tására, mint Milánóból Írják a bécsi „Politische 
Corr.“-nek, nagy tevékenység folyik. — Oly nagy 
a lótás-futás az utczákon s a kalapálás és zörgés 
mindenfelé, mint valamely nagy gyárudvarba/;. Itt 
a kivilágitási előkészületeken, amott a házik dí­
szítésén dolgoznak s tegnapelőtt kivilágitási pit- 
bát rendeztek a Piazza della Scalan, másnap ismét 
diszelőadá-i próba volt a Scala színházban, hoU 
császár megérkezésekor „Aidát“ fogják színre 
hozni. A roppant számban oda özönlött idegenek

1

kült, — dörmögé az öreg, egy darab áttüzesült va­
sat véve ki a tüzből.

— Kész vagyok minden perczben újból meg­
kezdeni Pinnov — válaszolám, s örültem, hogy az 
idegen nevető tekintettel felém bólintott, mig tet­
tetett komolysággal mondá:

— Szégyelje magát ifjú ember, szégyelje ma­
gát. Egy gyenge öreg emberen kifogni nem nagy 
mesterség.

A kovács megragadta a pörölyt, s verte a 
tüzes vasat, bogy a szikrák széthullottak, s az ab­
lak csörömpölt.

Az idegen befogta füleit.
Az istenért, — szólt — ember, hagyj fel e 

pokoli zajjal, ezt csak az ördög hallgathatja, azt 
hiszed, hogy a te plebejus füleiddel birok. Hagyj 
fel mondom, vagy .. .

Meglökte a kovácsot, miként ez az imént s 
tanonezot, de a kovács keményebben állt lábán, 
mint ez, s most vad tekintettel emelte fel a pörölyt 
mintha a legközelebbi csapással az idegen írjét 
akarná szétzúzni.

— Megőrültél ? — szólt az idegen, a szilaj 
embert merően nézve. S midőn az a pörölyt 
csendesen lebocsátá, halkan beszélt hozzá az ide­
gen, mire a kovács tompa morgással válaszolt, —- 
melyből nevemet véltem kihallani.

Meglehet, — válaszolt az idegen, — de 
végre ő itt van, és itt fog maradni.

Bocsánat, — szóltam, — tolakodni nem 
volt szándokom, s lábomat sem tettem volna be 
ide, ha....

— No már meg ez kezdi — kiálta boszu- 
san nevetve az idegen.

Lesz-e eszetek végre ? Békét, nyugalmat aka­
rok: és mindenek előtt estelizni, s önök vélem. He 
Kriska . hol bujkál e leány ? és ön Pinnov, oldja le 
bőr kötőjét, s jöjjön.

, j^zzel fetojitá az alacsony ajtót, mely a mü- 
eybol jobbra nyílt a lakszobába. Gyakran meg­

fordultam ott, és ismertem az egész ház berende­
zését. A lakszoba jó tágas volt, de csak félig oly

már is a rendesnél I 
ték a szállodákban 
afogadtatási ünnd 
iába fognak kerül 
kiadásai e pár nap 
nem kevesebbet, I 
Viktor Emánuel kij 

A bajor j 
rendkívül heves jel 
látható volt, az ulti 
vazattal 76 ellenébl 
ulíramontán mint f 
s hangsúlyozó, bőgj 
szerint az egész 
felirat úgymond, 
többség a királynál 
kérünk, melynek ni 
tói, s mely a válasz! 
lete szerint osztja 1 
tálja a kormány soj 
irat hangja eddig] 
kormány nem enc 
jutni, nem uj, ezl 
szór az ultramontl 
tesz megjegyzései 
hassa, miszerint al 
téztetik, miveltebn 
mint minőt a parasa 
(Nagy zaj jobbról.)] 
nem mint a korona] 
lehet tőle követek 
tekinteteket, melyei 
tartani. — Végül sL 
montánoknak, hogi 
adatott a parancs, l] 
lenségét is föl kell 
soltatására. (Jobbr 
burgi püspök. (Tapl 
most ha 8 püspök i 
válaszszanak a váj 
hatja azt is, hogy 
(Zaj jobbról.)

Bécs, okt. i öi 
ülésében, melyet zl 
következő indokol 
magyar delegatió 
nál előfordult kial 
kincstár fedezett,I 
kellően és mindej 
tartja. — Miután 
előterjesztett adal 
arra, hogy e tétéin 
hasson: a magva/ 
mellett, hogy e czj 
1876. évi budgetbí 
hadügyminiszter ej 
ségelöirányzaíba 
tokát s felvilágod 
delegatió meggyőa 
lésének jogosság/ 
tott. — Délután u| 

Bécs. okt. 
délutáni ülésében 
gatió üzenete, 
semmi eltérj 
tió ha táró zaj 
tatott az 1876. 
kiadásokra mega 
a rendkívüliekre! 
115,845,331 frt 
után marad qui 
létül 103,845,3| 
nap lesz.

Bécs, okt. 
mai ülésében mit 
madik olvasásban 
a magyar delegati<| 
tonai határervidé 
przemysli erődre, I 
kórodákra kérni sj 
rozás elhalasztását 
járult. — A fort 
előtt lesz.

Belgrad, o| 
vány tétetett, 
hadseregbe) 
s é k 1 e. — Az 
utasittatott.

Konstántinad 
kijelentette, bog 
ország és Anglia 
csönre nem terjedi

Páris. okt l| 
A minisztertanácsi 
gyefőnöki állomási

magas, mint a müh 
háló helyiség, he 
lehetett feljutnia! 
még egy másik aj| 
kamarába vezetet 
aludt, ki most m< 
szegletében, közei 
golt. A szoba köz 
talon a nagy kosai 
Kriska egy a szol] 
kutatott.

— No Krisk 
gyertyával világit] 
itt látok, siess; 
és ön is, nem de ?| 
midőn mindig éh 
üljön le.

Ezzel egy az 
lenyomott, egy 
aztán Kriskára 
téssel foglalkozott

— Csinos lei 
hollandi nő, de ép 
karosszékben bő' 
egy képe. Ehhez 
jával, s tengeri 
szemeivel. De ne] 
mulasztom el ha 
kocsimon voltam 
szállít át, miutár 
alatt honn vagy 
éráig tart utam, 
tokomra érek.

Mindezt az 
dórban mondta, 
közben többszöi 
szakállát balkezi 
gott. Igen nagy 
ur iránt, s kilété 
kérdezni.

— Mily k 
lehet ájulni be 
ültünk, fel akari
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zek és nem is neveztem 
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kltam kénytelen venni'. 
Lmom, inkább mérvadó 
I nyilatkozata. Nem i3 
fogy ez költséggel jár _ 
Tiiknek számtalan helyre 
bbszor járják be a kenj,

I
-tt, hanem azt kértem 
zékhelyén, a hol több 
:atonák száma, osztas- 
t háromszor, és ha ez 
fogom venni az intéz- 

aéltóztassék a hitfeke- 
l*őtt tartva ügyekezni’ 
írnek ezen hitfelekezet

bornak: Legyen szabad 
I válaszolni. Bocsánatot 
In vagyok a személyes 
Fogásta lan és becsületes 
ti. a ki kötelességét tel- 
ta nem avatkozunk, én 

[akartam érinteni, mert 
tartozik ide, azért én 

kben. hanem felolvastam 
Jt, eredeti szövegben és 
[Hogy milyenek a többi 
Koszát nem hallottam rő­
tem teljesítették volna. 
Ins hatalma ily ügyeket 
Idő csak ut. a melyen ez 
Jlterjesztetnek. 
lelőtt válasz tudomásul

[indítványára az osztrák 
Itértés folytán az 1875. 
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[térről írják a lon- 
|k. hogy tévedés volna 
k minden áron egyez• 
kkel. Mindazon török 
[ hareztéri tudósítója 
í hojy a felkelőknél 
[ gyakorolt gyalázatos 

;y a török katonaság 
laguk a tisztek is ko- 
t Hussein basa is oda 
. Szerfölött aggódom a 

> mohamedán szlávok 
inak keseredve, mint 
i gyalázatosságok miatt 
Mukkal véghez visz- 

őket oly tökélete­
st. Attól tartok, hogyha 

tisztek nem lesznek 
I katonáikkal a humani-

.1 i ása belgrádi hi- 
Irdabb, mint a harczias 
Bem bátor fellépése a 
pen bizalmat és bátor- 
f konservativ pártba, 
.agja. Pavlovics kül- 

Iközmanka miniszter is 
-jedelem helyzetének 

iád az orosz és osztrák 
[tt rokonszenve is és 
(Ivekkel az említett két 
vészéről Milán egybe- 

itott.
|m i 1 a n ó i fogadta- 

k a bécsi „Politische 
le folyik. — Oly nagy 
ja kalapálás és zörgés 
ja gy gyárudvarban. Itt 
en. amott a házik di­
li lót c ki világítási pró- 

! Scalan. másnap ismét 
ctia szinházban, hol a 
[Aidát“ fogják színre 
[c ia özönlött idegenek

[y darab áttüzesült va-

. perezben újból meg- 
u, s örültem, hogy az 
Ém bólintott, mig tet-

ember, szégyelje ma­
in kifogni nem nagy

pörölyt, s verte a 
i :éthullottak, s az ab-

— ember, hagyj fel e 
lög hallgathatja, azt 

:leiddel bírok. Hagyj

I óiként ez az imént a 
lényebben állt lábán, 
|el emelte fel a pörölyt 
íssal az idegen fejét

lit az idegen, a szilaj 
1 nidón az a pörölyt 
J neszéit hozzá az ide' 
Icrgással válaszolt, — 
Illan;.

. olt az idegen, — de 
Iradni.

í m, — tolakodni nem 
lem tettem volna be

pzdi — kiálta boszu-

L ékét, nyugalmat aka- 
c-ni, a önök vélem. He 
H ön Pinnov, oldja le

már is a rendesnél négyszerié magasabbra felver­
ték a szállodákban az árakat. — Milano városnak 
a fogadtatási ünnepélyek legalább 200,000 frank­
jába fognak kerülni s ezenfelül a királyi udvar 
kiadásai e pár nap alatt, mint beavatottak állítják, 
nem kevesebbet, mint telét fel fogják emészteni 
Viktor Emánuel király ez idei civillistájának.

A bajor kamara felirati vitája 
rendkívül heves jelenetek közt folyt le s mint előre 
látható volt, az ultramontán felirati javaslat 79 sza­
vazattal 76 ellenében elfogadtatott. A vitát Jörg 
ultramontán mint előadó nyitotta meg f. hó 13-au 
s hangsúlyozd, hogy ők a feliratban azt kérik, mi­
szerint az egész kormány adja be lemondást. A 
felirat úgymond, világosan mondja ki azt. mit a 
többség a királynak akar mondani; oly kormányt 
kérünk, melynek ne legyen oka félni a szabad szó­
tő!. s mely a választókerületeket a törvény rende­
leté szerint osztja be. — Lutz miniszter cons ta­
tái ja a kormány solidaritását s kiemeli, hogy a fel­
irat hangja eddig példa nélküli. Az a vád, hogy a 
kormány nem engedi a nép óhajait a király elébe 
jutni, nem uj, ezt elmondták már számtalan­
szor az ultramontán lapok s szóló csak azért 
tesz megjegyzéseket erre, hogy hangsúlyoz­
hassa, miszerint azon helyen, hova a felirat in- 
téztetik, miveltebb nyelvet is megértettek volna, 
mint minőt a paraszt egyletekben használni szokás. 
(Nagy zaj jobbról.) Szóló nem mint pártember, ha­
nem mint a korona képviselője beszél itt s igy nem 
lehet tőle követelni, hogy szem előtt tarrsa azon 
tekinteteket, melyeket különben szem előtt szokott 
tartani. — Végül szemére veti a miniszter az ultra- 
montánoknak, hogy egyik egyházi megyében ki­
adatott a parancs, hogy a munkásosztály elégület- 
lenségét is föl kell használni a választók befolyá- 
soltatására. (Jobbról: Ki ? hol ?) Lutz: a regens- 
burgi püspök. (Taps balról és a karzatokon ) Már 
most ha 8 püspök megparancsolhatja, hogy miként 
válaszszanak a választók, ép úgy megparancsol­
hatja azt is, hogy miként szavazzanak a képviselők. 
(Zaj jobbról.) _______

Táviratok.
Becs, okt. 15. A magyar delegatió mai 

ülésében, melyet zárt ülés előzött meg, Szlávy a 
következő indokolt indítványt terjesztette elő. A 
magyar delegatió az erdélyrészi katonai kórházak­
nál előfordult kiadási többletet, melyet a magyar 
kincstár fedezett, az előterjesztett adatok által 
kellően és minden kételyt kizáróan indokoltnak 
tartja. — Miután azonban az osztrák delegatió az 
előterjesztett adatokat nem találja kielégítőknek 
arra, hogy e tételre nézve érdemlegesen határoz­
hasson : a magyar delegatió nem marad meg a 
mellett, hogy e czimen 83,395 fr állíttassák be az 
1876. évi budgetbe, kiköti azonban, hogy a közös 
hadügyminiszter ez összeget vegye be a jövő költ­
ségelőirányzatba és akkor közölje mindazon ada­
tokat s felvilágosításokat, melyekből az osztrák 
delegatió meggyőződhet a magyar kincstár követe­
lésének jogosságáról. — Ez indítvány elfogadta­
tott. — Délután újabb ülés.

Bécs, okt. 15. A magyar delegatió 
délutáni ülésében fel olvastatott az osztr. dele­
gatió üzenete, melyből kitűnt, hogy többé 
semmi eltérés nincs a két delega­
tió határozatai közt. Ezután felolvas­
tatott az 1876. évi közös budget. A rendes 
kiadásokra megszavaztatott 101,408,197 frt, 
a rendkívüliekre 14,437,134 frt; Összesen 
115845,331 frt s a vámbevételek levonása 
után marad quótaszerint fedezendő szükség­
letül 103,845,331 frt. — A zárülés vasár­
nap lesz.

Bécs, okt. 15. Az osztrák delegatió 
mai ülésében minden vita nélkül elfogadta har­
madik olvasásban a pénzügyi előterjesztést, miután 
a magyar delegatió az osztrák delegatiónak a ka­
tonai határőrvidékeknél tett tulhágásokra s a 
przemysli erődre, valamint az erdélyrészi katonai 
kórodákra kérni szándékozott póthitel fölötti hatá­
rozás elhalasztására vonatkozó határozataihoz hozzá 
járult. — A formális zárülés vasárnap dél­
előtt lesz.

Belgrad, okt. 15. A skuptsinában indít­
vány tétetett, hogy a szolgálati idő a 
hadseregben egy évre szállíttas­
sák le. — Az indítvány az illető bizottsághoz 
utasittatott.

Konstántinápoly, okt. 15. A török kormány 
kijelentette, hogy a kamatleszállítás a Franczia- 
ország és Anglia által garantirozott 1855. évi köl­
csönre nem terjed ki.

Paris, okt- 15. Boulier Ajaccioba érkezett. — 
A minisztertanács véglegesen megállapodott a me­
gyefőnöki állomások betöltésének kérdésében.

:, mely a mü- 
yakran meg'
ház berende-
;sak félig oly

magas, mint a műhely, minthogy a szoba felett volt 
báló helyiség, hová meredek létraszerü hágcsó 
lehetett feljutnia szobából egy nyíláson: aztánvo 
még egy másik ajtó is, pár lépcsővel, mely egy k 
kamarába vezetett, hol a kovács nagyon öreg anyj 
aludt, ki most még szokott helyén, a szoba egyi 
szegletében, közel a kályhához, karosszékében gu§ 
golt. A szoba közepén tölgy asztal állott, az as; 
talon a nagy kosár, melyet Kriska a városból hozot 
Kriska egy a szoba hátterében álló szekrénybe 
kutatott.

— No Kriska mit hoztál — kérdé az idegei 
gyertyával világítva a kosárba. — Nem rósz, m 
itt látok, siess; mert éhes vagyok mint a farkas 
és ön is, nem de ? Ön ama boldog életkorban vai 
midőn mindig élvezünk. Jöjjön ide az ablakba, 
üljön le.

Ezzel egy az ablak mélyedésben lévő széki 
lenyomott, egy másikon pedig ő foglalt helyet, 
aztán Kriskára tekintve, ki most az asztal tér 
léssel foglalkozott, halkan mondá;

— Csinos leányka, talán kissé nagyon szőke 
hollandi nő, de épen ide illik, a vén asszony, ki 
karosszékben bólingat, nem olyan-e, mint Perbui 
egy képe. Ehhez aztán még Pinnov szelindek pofi 
jával, s tengeri borjú alakjával, és Jakab sülthi 
szemeivel. De nekem mindez tetszik, és soha sei 
mulasztom el haza menőben a betérést, ha nei 
kocsimon voltam a városban. Ilyenkor aztán Pinne 
szällit át, miután innen kedvező szél mellett félót 
alatt honn vagyok; mig a városból rendesen eg 
éráig tart utam, s ugyanannyi időbe telik, mig bit 
tokomra érek.

Mindezt az idegen kellemes, bekötelező mc 
dórban mondta, mi nekem nagyon tetszett; beszé 
közben többször végig simitá melléig érő törne 
szakállát balkezével, melyen gyémánt gyűrű csille 
gott. Igen nagy tiszteletet kezdtem érezni ez idege 
ur ^ánt, s kilétét óhajtám tudni, de nem mértéi 
kérdezni.

— Mily kiállhatlan lég van e szobában, e 
ehet ájulni benne, — folytatá, s az ablakot, he 
" fel akarta nyitni, de megfordulva mondá:

London, okt. 15. Mint Wades folyó hó 7-érőI 
Pekingből távirja sikerült, kinyerni a kínai kor­
mánytól a.kellő biztosítékokat.

Berlin, október 15. A „Nat. Ztg.“ Írja, hogy 
Bülow államtitkár ma délben elhagyta Berlint, 
hogy Vilmos császár kíséretéhez csatlakozzék. — A 
császár kíséretében lesz Bismarck herczeg és 
Herbert gr. is.

München, okt. 15. A kamara felirata már át­
adatott a főudvarmesteri hivatalnak a király elé 
leendő terjesztés végett.

A hivatalos lapból. Kinevezések: Czerhák 
Károly pápai kir. ügyészségi írnok a székes-fejérvári, — ifj. 
L 6 r i n ez y Ferencz ungvári kir. ügyészségi írnok a n.-ká- 
rolyi, — ésLántzkv Mihály nagy-szóllősí kir. ügyészségi 
írnok a nagy bányai kir. ügyészséghez helyeztetett át.

A szalma r-n émeti ügyvédi kamara köz­
hírré teszi miszerint D o m a h i d y Sándor szatmári lakos 
ügyvéd közjegyzővé neveztetvén ki az ügyvédek névsorából 
kitöröltetett.

Újdonságok.
A népszínház megnyitása kepezte a mai 

nap örvendetes eseményét. Az a roppant ér­
deklődés, melyet a népszínház megnyitása kel­
tett, valódi benső őrömmel tölthetett el minden 
magyar embert s kedves jeleűl tekinthető a fő­
város magyarosodása előhaladásának.

Este már hat óra tájban nagy néptömeg 
lepte el a színház előtti tért s a kocsik hosszú 
sora volt látható.

A színházba belépve rendkívül kellemes 
benyomást tett reánk a színház belseje. A be­
rendezés, a díszítés gyönyörű. Csin és Ízlés 
tekintetében meglepő. A nézőtér, mit talán 
mondanunk sem kell, egészen megtelt minden 
zugában.

A főváros minden osztálya képviselve 
volt. Hét órakor megjelent a király a korona- 
örökös kíséretében. A királyné bizonyára a 
rósz idő miatt nem jött el. A díszes közönség 
feszült figyelemmel várta az előadást, melyről 
jobb szeretnénk nem szólani.

Az előadásra hozott darabok a lehető leg- 
roszabbu! voltak megválasztva. A „király csók­
ját“ kivéve, melyet még meg lehetett nézni, a 
többi semmit sem ér. A „Jeremiás siralmai“ 
czimü bohózat oly unalmas és izetlen valami 
volt, hogy szinrehozatala különösen ma a meg­
nyitásnál valóságos botrány.

Bámuljuk Rákosi Jenőt, hogy ily éretlen­
ségekkel riasztja el mindjárt első előadásnál a 
közönséget. Nagyobb tapintatlanságot és ügyet­
lenséget nem lehetett elkövetni, mint szinre- 
hozni e hitvány darabokat. A személyzet kü­
lönben is gyönge és melléje még ily időtlensé­
geket adni a közönség elé — kész bukás. A 
legkomolyabb megrovást érdemli Rákosi, hogy 
e nagy áldozatokkal és roppant fáradtsággal 
létrejött színház jövőjét ily könnyelműen kocz- 
kára teszi. Ha nem ért hozzá vagy ízlése és 
Ítélőképessége nincs, ne legyen igazgató. Akár 
melyik régibb népszínművet vették volna elé, 
ezerszer helyesebben cselekszenek.

A közönség unatkozott, mig egy részét 
kellemetlenül érintette az igazgató ügyetlen­
sége , mely erősen megrendítette azon sok 
szép reményt, mit a népszínház jövőjéhez kö­
töttek.

A éghetetlen ül fáj, hogy igy kell nyilat­
koznunk mindjárt az első előadás alkalmával, 
de épen azért teszszük, hogy ezután — még 
nem késő — jobban vigyázzanak, s nagyobb 
tapintattal járjanak el a színház vezetői; épen 
azért tesszük, mert óhajtjuk, hogy áldás és si­
ker koronázza a népszínház működését; épen 
azért tesszük, mert óhajtjuk, a művészet, iro­
dalom és nemzeti nyelv terjedése és fejlesztése 
érdekében, hogy népszínházunk virágozzék s 
a nemzeti színház mellett állandó és látogatott 
csarnoka legyen úgy a főváros közönségének, 
mint az összes magyar népnek.

A nemzeti szinházban ma este „Plumet örök­
sége“ került színre, s daczára az este felé erősen 
megindult esőnek és daczára a népszínház 
ünnepélyes megnyitásának, szépszámú 
közönséget láttunk együtt, a minek valóban örvend­
hetünk ; mert e körülmény azt igazolja, hogy fővá­
rosunk közönsége annyira és oly nagyszámban

— Vagy igaz, a vén asszony meghűlhetne. 
Kriska, nem fektethetnéd még le a vén anyát ?

— Azonnal uram, — felelt Kriska, épen el­
végezve a terítést. Az anyókához közelede, s füleibe 
kiáltó:

— Nagyanyó, már le kell feküdni.
Nem nagy kedvet mutatott erre az anyóka, 

mert hevesen rázta fejőt, de végre engedett, s fel 
hagyá magát támogatni guggoló helyzetéből, s a 
leány karjára támaszkodva végig haladt a szobán. 
A kamrába vezető ajtóhoz érve, Kriska visszate­
kintett, s én oda ugrottam, s az öreg anyókát fel­
emeltem a lépcsőkön, mig Kriska ajtót nyitott, me­
lyen aztán terhével együtt eltűnt.

— Helyes, fiatal ember, — mondá az idegen, 
midőn visszatértem. — Hölgyek iránt mindig ud­
variasak legyünk; s most nyissunk ablakot.

És úgy tett. Az éji lég beözönlött. Sötét volt; 
mert a hold nyugatról jövő fellegek mögé bujt, s a 
nehány lépés távolságban lévő tenger moraja, a 
parthoz csapkodó hullámoktól előidézve, ide ha­
tott. Nehány esőcsepp arezomra hullott.

Az idegen figyelmesen tekinte ki. — Nem so­
kára el kell indulnunk, haliám őt morogni, aztán 
felém fordulva moudá:

— De most lássunk az evéshez, majd megha­
lok éhen. Ha Pinnov inkább zsörtölődik, mint 
eszik, ám lássa. Jöjjön.

Az asztalhoz közeledve helyet foglalt, ne­
kem is helyet jelölve ki maga mellett. E napon sok- 
kal^többet ittam, mint ettem, s erős természetem, 
melylyel a mámort már rég leküzdtem, hatalma­
san követelte a táplálékot. Szívesen követtem te­
hát a meghívást, s a Kriska által hozott kosár tar­
talma egy elkényeztetett inyencz igényeinek is 
megfelelt volna.

Volt abban halikra, füstölt lazacz, sódar, kol­
bász, füstölt hús és borok sem hiányoztak. Két 
üveg vörös, finom czégjegygyel már az asztalon ál­
lott, a kosárból pedig még egy pezsgő üveg fehér 
nyaka kandikált ki.

(Folyt, köv.)

fogékony a müélvek iránt, s a színház látogató kö­
zönség oly tömör, miszerint ha már fenálló három 
magyar színházunk mellett az operaház is felépül, 
bizton számíthatunk rá, hogy választékos játék­
rend és jó erők mellett mindegyik színházunk min­
den este tömve leend. — S a kik ma a népszínház­
ból kiszorulva, a nemzeti szinházban kerestek szó­
rakozást, teljesen feltalálták azt s kárpótlást nyer­
tek Szigeti József valóban művészi és sok 
kedélylyel adóit játékában, ki mellett még Víz­
vár y (Marzel Eduard) és M o 1 n á r n é (Protat 
Pauline) játékát emeljük különösen ki.

Hús szállítás Galicziából Bécsbe. A gácsor- 
szági Ivároly-Lajos vaspálya utóbbi időben annyira 
szaporította fris húst szállító vagonait, hogy lehe­
tővé vált naoonkint fris húst szállítani Galicziából 
Bécsbe. Az e czélra berendezett vagonok sokkal 
terjedelmesebbek a gözönséges áruszállítóknál s 
jégtartókkal vannakjkellően ellátva. A nevezett va­
sút igazgatósága intézkedett, hogy ily husszállit- 
mányok a rendes hivatalos órákon kívül is minden­
kor feladhatók is átvehetők legyenek s e mellett 
úgy kocsi mint sulyszerint tetemesen leszállította 
a vitelbért. — Kívánatos lenne, ha nálunk is életbe 
lépne hasonló vállalat, hogy igy a szarvasmarha 
hizlalást, mely oly nagy szerepet játszik a mező- 
gazdaságban, szélesebb és észszerűbb alapokra fek­
tethetnék s igy magasabb nyereményt láthatnánk 
a barom tenyésztésből. — Az ügy mindenesetre a 
legnagyobb figyelmet érdemli s ajánljuk azt na­
gyobb gazdáink komoly megfontolásába.

Erny gyilkosainak elfogatásáról eme részle­
teket veszi a N. fr. Presse Galaczból: Az „Auróra“ 
nevű helybeli vendéglő tulajdonosa a budapesti 
rendőrség főkapitányának nyomozó levelének olva­
sása után azt vette észre két vendégén, hogy egész 
ott tartózkodásuk ideje alatt nem hagyták el a szál­
lodát s másként is feltűnően viselik magukat. Ösz- 
szehasonlitotta vonásaikat a személyleirásokkal s 
azon bizonyosságra jutott, hogy azok az „igaziak.“ 
Erre táviratozott Budapestre, hogy biztosítsa magá­
nak a 2000 irtot és az osztrák és magyar konsul a 
helybeli rendőrséggel közreműködve f. hó 10-én 
esti 9 órakor elfogatta a két gyilkost. — Gottbard- 
nak, az idősb testvérnek sikerült 11 óra felé mér­
get (strychnint) venni be s ezután megcsókolván 
öcsét, Ignáczot, borzasztó kinok közt és rángások 
közt másnap reggeli 7 órakor meghalt. — Halála 
előtt bevallotta a gyilkosságot, de tagadta, hogy 
öcsé Ignácz segítette volna őt gonosz tettében. Az 
elfogottak holmijai közt különféle mérgek találtat­
tak. — Ignácznál egy hatcsövű revolvert és egy 
boxirozó vasat találtak. Nehány forint osztrák ban­
kópénzen kívül semmi értékpapír nem volt a gyil­
kosok birtokában.

Két himlöeset fórdult elő a napokban a bu­
dai várban. Ezek egyike egy magasabb rangú, rög­
tön megvakulás következtében nyugdíjazott állam­
hivatalnok nején mutatkozott, ki jelenleg dr. 
Loeblin kerületi orvos gyógykezelése alatt áll.

Henszlmann Imre mütörténelmi előadásait a 
budapesti egyetemen a jövő héten kezdi meg. 
Előadásai szerdán és szombaton este 6—7-ig van­
nak s igy a fővárosi tanítók s rajztanárok egyáta- 
lán nem volnának akadályozva annak hallgatásá­
ban. Sajnos azonban, hogy ezen derék tudósunk 
oly tanuságos előadásain a múlt évben alg 30 hall­
gató jelent meg, holott alig van hazánkban ked­
vező alkalom ezn nagyfontosságu tudomány elsajá­
títására, mint ezen előadások.

A hülyék iutézete, melyben 5—17 éves gyer­
mekek ápolástjés oktatást nyernek, nov. hónapban 
nyílik meg Rákos-Palotán. Az épület fekvését és 
belberendezését illetőleg minden igénynek megfelel, 
s utóbbi tekintetben a Németországban már virágzó 
hasonló intézetek vétettek mintául. Szülék és gyá­
mok, kik gyermekeiket ezen intézetre kívánják 
bízni Rőser János urnái, Ország-ut 4. sz. kaphat­
nak programmot és kérdőíveket. — Noha az inté­
zet emberbaráti vállalat és nem nyerészkedésen 
alapszik, egyelőre csak 500 fr évi díj mellett vehe­
tők fel növendékek. Különös esetekben azonban 
engedmények adatnak.

Ujszerkezetü pósta-velocipédet talált fel egy 
helybeli gépész, melyet póstaszolgálatra ajánl. A 
velociped háromkerekű s kézzel hajtható. Hátul 
egy kis lada van alkalmazva a levelek számára. 
Egy ily velociped legközelebb közszemlére fog ki­
állíttatni.

Halálra-kinzás. A „Temesí Lapok“ oly esetet 
beszél el, melynek ha csak fele is igaz, már a leg­
szigorúbb intézkedéseket parancsolja, s a részesek 
példás megbüntetését. Az eset ez: Jakabffy melia- 
lai csendbiztos arról értesült, hogy egy román-sz.- 
mihályi paraszt embernél két lopott ló van. Elkül­
dött tehát két pandúrt, s ezek egyenesen a gyanús 
emberhez menvén, kivonszolták ágyából, megki- 
vántató fenyegetések segítségével s aztán vitték 
Mnhalára. A paraszt ember felesége önkényt kö­
vette férjét, a pandúrok már az utón kezdték a 
vallatást, s fokosukkal olvasatlanul kimérték a ha­
talmat. Mehalán nem a községházához, hanem Ja- 
kabfly uram házához vitték a foglyot s feleségével 
együtt bezárták az istállóba. Vasárnap következ­
vén, nem történt semmi. Hétfőn megjelent a két 
pandúr s a férjet a pinezébe vitték, hol két más 
ember is el volt zárva. A vádlott ártatlanságát 
erősítette, s ekkor nekiálltak a fokosokkal és úgy 
elverték, hogy meghalt azonnal. Fejét bevágdál- 
ták, mellkasát összetörték. A vad kinoztatás any- 
nyira igénybe vette a pandúrokat, hogy észre sem 
vették, mikor a pinezébe zárt két más fogoly ki­
szökött. Ezek egyenesen R.-Sz.-Mártonba mentek, 
s elmesélték a történteket. A rokonok siettek az élet­
halál urához, Jakabffy csendbiztoshoz, de azt a vá­
laszt nyerték, hogy a befogottakat már szabadon 
bocsátották. A holttest késő estig a pinezében ma­
radt elrejtve, s ekkor Jakabffy kocsijára tétetvén, 
elvitték a temetőbe, követelve a sírásótól, hogy 
azznnal elföldelje. A sirásó a mély sötétséggel 
mentegetvén magát, csak hajnalra Ígért sirt. A két 
pandúr meg is nyugodott és eltávozott. A sirásó a 
mehalai paphoz futott, onnan a bíróhoz, elbeszélve 
a rejtélyes dolgot. A biró ekkor mindennek nyo­
mába jött, s a följelentést sietett megtenni a te­
mesvári törvényszéknél. A törvényszék Bede kir. 
ügyészt és Nagy vizsgáló bírót küldte ki Mehalára, 
s a két pandúr már fogva is van. Jakabffy csendbiz­
tos azonban megesküszik, hogy nem tud semmit a 
dologról. A halálra kiűzött nejét is elverték, kit 
Jakabyffék maguk ápolnak, a mi ismét sok beszédre 
ád alkalmat, minthogy az asszony máshol is ta­
lálna ápolót.

A sajátiagos roncsoló toroklob ellen alkal­
mazott gyógykezelő módszerek bírálata“ czimü 
munka jelent meg. dr. B a 1 o g h Tihamér fővárosi 
gyakorló orvostól Elsner és Lafite bizományában. 
A roncsoló toroklob hazánkban már több Ízben oly 
nagymérvű pusztításokat okozott s részint epide- 
mice, részint szórványosan még jelenben is annyi 
áldozatot követel, hogy e szakmunka megjelenése 
kétségkívül a legnagyobb érdekeltséggel fog talál­
kozni az egész országban. Tüzetes megbirálása és 
méltatása a szaklapok körébe tartozván, mi csak a 
feletti örömünket fejezzük ki, hogy orvosaink egyik 
ezen öldöklő betegség gyógykezelését tűzte ki fel­
adatául s hogy módszere oly kedvező eredményről 
biztosit, mely megnyugvásul szolgálhat mindazok­
nak, kik eddig rettegéssel gondoltak a diphteritis- 
re. Á füzetet a Franklin-társulat nyomdája kiváló 
csínnal állította ki. Ára 60 kr.

Uj magyar betűszedő gép. Kádár Pál torda- 
megyei szolgabiró, mint a kolosvári „Keletinek Ír­
ják, egy nyomda-gépet talált fel, mely nélktilözhe- 
tővé teszi jövőre a betűszedést és elszedést s mégis

gyorsan nyom több példányokat. A gép igen egy­
szerű.

A zugzálogházak. Stein Fáni k. a. Klein 
Sámuel nőszabó és adásve vési üzlet tulaj donasához 
apródonkint, mintegy 60 frt. ért. holmit elhordott 
zálogba, mit neki egy hó múlva, vagy ki kellett 
volna váltania, vagy kamatképen, minden frt után 
egy hóra 10 krt fizetnie. Mindezt azonban elmu- 
lasztá a kisasszony tenni. Mintegy 8 hónapra azután 
elment Kleinhez s egyetmást ki akart váltani, 
azonban a tárgyak egy része a nagy zálogházban 
lévén, más részét pedig Klein jogosan eladván, 
Stein Fáni panaszt emelt, sikkasztással vádolván 
Klein Samut. A kir. tszék, a kir. ügyész s Mandl 
P. védőügyvéd vád a vádbani előterjesztései után 
Kleint tényálladék hiányából felmenti s panaszos­
nőt igényeinek érvényesítésével a polgári útra 
utasítja.

A túlságos elövigyázat kellemetlen következ­
ményeit boszusan tapasztalja most Reuter porosz 
alattvaló, ki a pestvárosi kölcsön papírokból fél 
milliónyit vásárolt, s hogy azokat tolvaj kezek el­
len biztosítsa, minden kötelezvényre rá irta, hogy 
„a forgalomból elvonatott“. Amint az állítólag Po­
roszországban szokásban van. Reuter később Pécs­
ben telepedett le, s itt most túl akarna adni köt­
vényein, mi azonban azon ominosus megjegyzés 
miatt, hogy „a forgalomból elvonatott“ nem lehet­
séges. Reuter már ismételve folyamodott a buda­
pesti tanácshoz a szóban forgó kötvényeknek újból 
forgalomba hozatala végett, oly módon, hogy vagy 
az ominosus feliratok nyilotkoztassanak semmisek­
nek, vagy pedig engedtessék meg, hogy e kötvé­
nyek helyett újakat nyomasson. Ez ügyben a tanács 
jogügyi osztálya véleményét megkérdezvén, ennek 
alapján kérelmezőt másodszor is kénytelen volt el­
utasítani, kijelentvén, hogy e kérelem teljesítésére 
magat nem érzi hivatva. Elképzelhető a kérelmező 
boszusága, ki félmillió papiros birtokában van, a 
nélkül hogy annak hasznát vehetné.

Uj zenemű jelent meg Miskolczon Fraenkel 
B. könyv- és zenemükereskedésében „Miskolczi 
tűzoltó polka“ czimmel; az ottani tűzoltó egylet 
zászlószentelése alkalmából zongorára szerzé Bu­
dik Ferencz nyug. katonai karmester. — Ára 50 
krajezár.

Eredeti magyar számtan elméletileg s gya­
korlatilag okadatolva a méterrendszer alapos ismer­
tetésével jelent meg De Gerando Antonina 
urhölgytől alsó gymnasiumok, intézetek, képezdék, 
ipariskolák, tanító és főkép szülék számára meg 
magánhasználatra. Ára 30 kr.

Egy fiatal csaló nyugtalanítja jelenleg, az 
iskolai év beálltával a fővárost. Az illető bútorozott 
szobákat szokott felvenni s pár óra múlva rendesen 
eltűnik, nem feledve el mindenkor minden meg- 
mozdithatőt magával vinni. A csaló szőke körsza­
káit;, szürke öltönyt visel. A hatóság nyomozza az 
ipsét, mi pedig a legnagyobb óvatosságra intjük a 
közönséget.

Arnulf bajor herczeg nagyon megkedvelte 
Erdélyt regényes vidékeivel s különösen tetszenek 
neki a székelyek, kik közt egész otthonosan érzi 
magát s érdekkel kiséri szokásaikat viseletűket. — 
A herczeg ma Székelj'Udvarhelyen uta­
zott át s mig lovakat, váltatott, Ugrón Gábor 
volt képviselőhöz szállt s nála megebédelvén, uta­
zott tovább.

Rövid hírek. — A fővárosi államhivatal­
nokok az idén államadóban összesen 61,627 frt 89 
krt fizettek az állampénztárba, illetőleg ennyi esett 
rájuk az idén fizetésük után. — Államadóban Buda­
pesten szeptember havában összesen 253,315 frt 6 
kr folyt be. — A budapesti IX. kér. 2. iskolaszék f. 
hó 14-én tartá alakuló ülését, mely alkalommal föl­
kiáltás utján elnök lett Dr. Landau Imre, alelnök 
Dr. Klück Ignácz, jegyző Szondy Mátyás, másod- 
egyző Fromm Antál és gondnok Almsteier Ferencz. 

— Szöllösy Sándor, ki a „P. Napló“ és „Hon“ szer­
kesztőségéből, valamint Vodianer F. kiadóhivata­
lából több könyvet, órát stb. ellopott, s ezért befo­
gatott, ma hallgattatott ki több tanúval együtt, a 
tárgyalás azonban nehány tanú meg nem jelenése 
miatt elhalasztatott.

kélv vételkedv mellett csak 15,000 vm. hozatott 
forgalomba. Rozs szilárd, 79—80 fns 3.05-jával 
áruitatott. Árpa szilárd, malátaáru 2.60—3.15, 
takarmánynak való 2.40. Tengeri régi, változat­
lan, uj 2.15—2.20.

A határidőre nem volt üzlet. Búza őszre 
4.70—4.72, tavaszra 5.28—5.30 Zab szilárd, őszre 
2.24—2.25, tavaszra 2.42—2.44. Tengeri lanyha, 
bánsági május—júniusra 2.60—2.62.

Értéktőzsde. A mai forgalom, habár korlátolt, 
de kedvező jellegű volt, minthogy az egész üzlet 
folyamáhau szilárd irány mutatkozott. Külföldi 
váltók és valutákban élénk üzlet fejlődött, át folya­
muk azonban nem változott.

Az előtőzsdén osztr. hitel részvények 
208-ról 208.30-ig haladva maradtak. A déli 
tőzsdén pedig 208.40-en adva 20S.50-en tartva 
hagyták el a piaczot, magyar földhitel részv. 60.50- 
en municipals részvények 20.75-ön, takarék- és hi­
telrész. 80-on keltek, franco-magyar bank részvé­
nyekből 38.50-en eszközöltek kötést. Athenaeum 
nyomda részvények 246-ig. Luiza gőzmalom részv. 
97—98-ig emelkedtek, pesti közúti vasút részv. 
205—206-on maradtak.

Magyar földteherm. kötvények 1867-es zá­
radékkal 80.75-ön, magyar sorsjegyek 80-on vásá­
roltattak.

Kötések: Hamburg 54.65-el, London ha­
táridőre 112.30-al, napi kézbesítéssel pedig 112.65- 
el, Berlin kifizetésre 55.727.,-el, 20 frankos ara­
nyak 8.97-el, porosz pénztári jegyek 55.80 és 
55.85 el.

Időjárás. Egész nap esett gyakori szünetek­
kel; légmérséklet reggeli 7 órakor + 13 C.

Marhavész. Pestmegye területén a szarvas- 
marhák közt B i a községben a lépfcne betegség; 
Kalóz, Páty, Pomáz és Uj szász községük­
ben pedig a száj- és körömfájás ütött ki. Bián a 182 
szarvasmarha közül 5 már elhullott. Az óv- és 
gyógy-intézkedések mindegyik községben megté­
tettek.

Az osztrák kötöáru gyárosok egy küldöttsége
kereste fel e napokban Chlumetzky kereskedelmi 
minisztert, hogy neki egy kérvényt adjanak át, az 
összes bécsi és nehány csehországi kötött-áru gyá­
ros nevében. Kérvényezők siralmas képet vázoltak 
iparuk helyzetéről; de hangsúlyozzák, hogy a bé­
csi kötöttárugyártás nem csak életképes/ hanem 
virágzásnak is indulhat, ha a miniszter kívánságai­
nak eleget teend. A miniszter kijelenté, hogy a 
kérvényt alaposan tanulmányozni fogja, s hogy 
örömmel tájékozza magát az ipar részletes kívánal­
mai felől. De hangsúlyozó, hogy nehézséggel fogna 
járni a finom, közép és durva áruk szerinti osztá­
lyozás; a mi pedig a vámtétel felemelését illeti, 
azt hiszi, hogy ez könnyen azt idézhetné elő, hogy 
a csempészet lábra kapna, hogy tehát kötelező 
ígéretet nem tehet ugyan, de megteendi a tőle tel­
hetőt, hogy kérvényezők kívánságának megfelel­
hessen. Azt is kérvényezik a kötő-gyárosok, hogy 
Bécsben ezen iparág számára tanintézet állíttassák, 
s a miniszter készséggel elismerte, hogy ez a kor­
mány kötelessége.

Az osztrák nemzeti bank heti kimutatása oct. 
13. Bankjegyforgalom 3! 1.303,460 frt — krajezár 
(+ 2.922,160 frt.) Giro-betétek 1.157,714 frt 96 
kr. (+ 927,617 frt 49 kr.) Beváltandó bankutal­
ványok és más esedékes passivák 1.848,895 frt 28 
kr. (— 27,133 frt 33 krajezár.) Fedezet: Érczalap 
137.078,778 frt 7 kr (— 131,999 frt 93 kr,) ércz- 
ben fizetendő váltók 11.378,476 frt 8 kr (+ 246,214 
frt 37 kr) államjegyek, melyek a bank tulajdoná­
ban állanak 732,353 frt (— 422,924 frt). leszámí­
tolás 137.635,655 frt 30 kr (+ 3.133,108 frt 20 kr) 
kölcsönök 30.605,900 frt (+ 228,200 frt), földte- 
hermentesitési kötvények beváltott szelvényei 
10,029 frt 27 kr (— 11,870 frt 86 kr), beváltott és 
börzeszerüleg vásárolt zálogl. á 662/3% 3 951,866 
frt 66 kr (+ 307,066 forint 66 krajezár.) Összesen 
321 393,058 frt 39 kr. A bank követelései jelzálog- 
utalványi üzletek bizományi elintézéséből 309,753 
frt 12 kr (+ 214,004 frt.)

Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 
Pétery Károly kittinő könyve a „Jezsuitákéról, szer­
kesztőségünkben megszerezhető 1 írtjával. Meg­
rendelések a legnagyobb készséggel teljesítetnek.

Törvényszéki csarnok.
(Gyermekölés.) Köziek Krisztina, szepes- 

ségi, podolini szül. 19 éves hajadon, az aradi-uteza 
22. sz. a. lakó Benedek nagybátyjánál három év 
óta mint cseléd volt alkalmazva. Benedek háztulaj­
donos urnák volt egy fia János ; ez benső viszonyt 
kötött a csinos fiatal leányzóval, mely viszony 
utóbbira nézve végzetessé vált. Ez ugyanis még 
múlt év elején anyává lett. Ugyanazon év május 
16 án Köziek Krisztina reggel felkelvén, gyomor­
bajt érezett, mire a házban lakó Dobler Károly prá­
gai cseppeket hozott a leánynak. Alig negyed óra 
múlva Dobler látta a leányt kötője alatt valamit 
vive a félreeső hely felé menni azt mondván Dob- 
lernek, hogy már semmi baja sincs. Alig tért visz- 
sza azonban a leány szobájába, a pöczegödörben 
Schlosser Mária ott lakó nő gyermeksirást hallott, 
oda futván Doblerrel egy gyermeket találtak ott, 
melyet utóbbi egy kapával kétszeri visszaesés után 
élve kivett. A csecsemő rendbehozásánál Köziek K 
is jelen volt, anyaságát azonban el nem árulta. De 
Schlosser Mária, már korábban is gyanakodván a 
leányra, a rendőrséghez fordult s egy óra múlva 
Pichler Julia szülésznő csakugyan constatálta Köz­
iek K. anyaságát. Hosszas vizsgálatok után a vég­
tárgyalás ez ügyben ma tartatott meg s Köziek K. 
vádlott mint gyermekölő állt a tvszék előtt. — Dr. 
Glück I. tvszéki orvos előadta, hogy a gyermek 8-ik 
havában született, s a korai szülést valószínűleg 
a prágai cseppek idézték elő; a szülés rögtöni 
volt s lehetségesnek állítja, hogy az észrevétlenül 
történt, mit azonban a leánynak rögtön észre kel­
lett vennie. A gyermek, mely V/i fontos s 15 hü- 
velyknyi hosszú volt, életképesnek látszott s nehány 
napra történt halálát az okozhatta, hogy a kapávali 
kihuzatásakor a gödörbe kétszer visszaesvén, ekkor 
sérülhetett meg. — Vádlottnő szintén azt vallja, 
hogy a szülés ott, hol a gyermek találtatott, észre 
vétlenül történt s hogy ájulásszerü állapotba es­
vén, nem tudta, mi történt vele; beismeri azt, 
hogy a gyermek az övé, de azt tagadja, hogy gyer­
meket öntudattal, szándékosan lökte volna el az 
illető helyre. — A kir. ügyészség más véleményben 
van, kéri úgy a tszéki orvos véleményét, a szülés 
körülményeire vonatkozólag — mint különösen vád­
lottnő állításait figyelembe nem vétetni; miután a 
tanuk állításai — kik azokat hittel is megerősítet­
ték — kétségtelenné teszik azt, hogy a szülés a szo­
bában történt. A trszék (elnök Sebestyén, előadó 
biró Frenreisz, szavazó biró Bossich) a hivatalból 
kinevezett védő Mihalek T. ügyvéd védbeszé- 
dének m< ghallgatása után vádlottnőt a gyermek­
ölés bűntényében bűnösnek mondja ki, s ezért — 
tekintetbe véve több enyhítő körülményt — őt fél 
évi börtönre ítélte, mely ítélet ellen úgy vádlottnő, 
mint a kir. ügyészség is felebbezett.

Közgazdaság.
Gabnaüzlet. Budapest, okt. 15. A hangulat 

ma határozottan lanyha volt, de az árak nem szen­
vedtek változást. — Búza gyenge kínálat és cse-

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(okt. 15-ik számából.)

Árverések : Nagy-Kövesei decz. 15. jan. 17. Knezsek 
Ferencz 44000 frt becsértékü ingatlanai. — Ó.-Becse decz. 
16. jan. 10. 12000 írtra becsült ingatlanai. — Petreháza nov. 
16. decz. 16. Fulló András ingatlanai. — Eszeny nov. 15. 
decz. 15. Szmerecsányi Gyula birtoka. — Budapest oct. 19. 
Ranits József az István téren levő volt Miklósi féle színház 
és annak tartozékai. — Kispest oct. 30. nov. 30. Vlagyovits 
Teréz ingatlanai. — Makó nov. 5. decz. 10. Váry János tel­
ke. — Dórázsfalva (Sopron) nov. 16. dncz. 16. Zeichman Má­
ria inngatlanai. — Biidöskut nov. 1. decz. 17 Putz György 
ingatlanai. — Wulkapordány (Sopron) nov. 10. decz. 10. 
Hambauer Mária telke. — Zenta nov. 15. decz. 13. Boros Jó­
zsef ingatlanai. — Dcbreczen oct. 30. nov. 30. Birinyi András 
háza. — Darázsfalva nov. 11. decz. 11. Palkovits Dénes in­
gatlanai. — Kis Kálna (Bars) oct. 2S. Berger Salamon 13 00 
frt becsértékü épület fája. — Tarras (N -Becskerek) nov. 27. 
decz. 27. Tarras község 118,740 írtra becsült ingatlanai. — 
Darázsfasva nov. 11. decz. 11. Türk Balázs 4/s telke.

Csődök. Novak János batonyai lakos ellen, bej. nov. 
11.12. 13.

Csödmegszüntetések. Reisz Márk csabai lakos ellen 
hirdetett csőd megszüntettett.

Vízállás és időjárás.
Budapesten októb. 15. 8' 9" 0 fölött esős. 
Pozsonyban októb. 15. T 6" 0 fölött felhős. 
M.-Szigeten októb. 15. 2' 6" 0 fölött felhős. 
Szatmáron októb. 15. 1' 6" 0 fölött felhős. 
Tokajban októb. 15. 3' 4" 0 fölött felhős. 
Szolnokon októb. 15 2' 7" 0 fölött felhős. 
Szegeden októb. 15. 2' 11" 0 fölött esős.
Aradon októb. 15. 2' 5" 0 fölött esős. 
Nagybecskereken októb. 15. 0' 11" 0 alatt esős. 
Bezdánnál októb. 15. 0' 2" 0 fölött felhős. 
Verbászon októb. 15. 6' 6" 0 fölött felhős.

NEMZETI (gí) SZÍNHÁZ.

Ma, október 16-áu adatik:

A tévedt nő.
Opera 4 felv. Irta Piave. Zenéjét szerzetté Verdi. 

Személyek:
Valéry Violetta — — Hagyná Benza Ida
Bervoix Flóra — — Nádainé
Annin« — — — Keresek Leop.
Germond Alfréd — — Pauli
Germond, György, ennek atyja Láng.
Violetta és Flóra vendégei. Álarczosok mint czi- 
gánynók és bikaviadorok. Történetkely : Páris. Idő 

XVII. század vége felé.
Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

V á r - s z i n h á z.
Bzombat, október lG-kán adatik :

LECOUVREUR ADRIENNE.
Dráma 5 felvonásban. írták: Seribe és Legouvé. 

Francziából fordították: Csepregi és Egvessy B.
Kezdete 7 órakor, vége 9 kor.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos és 
Szederkényi Nándor.
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A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Oktober 15.

Gabonanem
Ara

vammazsán.
ként

Búza bánsági
"J

tiszav.

» pestvid. „j

fehérm.

4.25-4.35 
1.45 4.55 
4.65 -4.75 
4.SO-4.90 
5.00-5.10 
5.15-5.25

L40-4Í50
1.60— 4.70
1.75— 4 84
1.90— 5 00 
>05—5.15 
>.20-5.25 
>.30-5.35 
1.20-4.30
1.40- 4.50 
1.55—4.70 
1.80—4.90 
1.95-5.05 
>.10—5.15
1.40- 4 50
1.60- 5.70
1.75— 4.85
1.90- 0.00 
1 05-5.15

Érték-papirok. Árfolyam

véve kínálva

Állampapírok.
Magy. vasúti költ. á 120 frt. 101.50 101.75
Gömöri államvasnt zálogl. -- .--- -- .—
Magvar sorsolási kölcsön 79.- 79.50
Mag? ar földteh. kötv. . 81.50 81.75
Ugyanez sorsol, zárad. 1867 80.50 81.—
Tem. bánat, földm. . 80.50 81.—
Sors. záradékkal 1869 . -- .--- --.—
Hory.-Szlav. frtldt. köles. -- .--- --.-- -
Erdélyi földment. köles. 79.- 79.50
Erii. erdőválts. ktl. 100 frt. 76.— 76.25
Unif. allamadó 5% papír. 70.— 70.20
Unif. államadó 5°/o ezüst

jan.—juh kamatozó 74.— 74.25
Unif. állandó 5% ezüst okt.

kamatozó....................... 74.- 74.25
500 frtos 1860-iki sors. . 111.25 112.25
100 „ 1860-iki „ . . 117.50 117.50
ICO „ 1864-iki „ . . 134.- 134.50
1871 pesti vár. köles. 67. 90. V, 90 25

Biztosítási papírok.
Atlas viszontbiztosító . --.--- --.---
Első magy. bizt. kizárólag 1000. 1010.
Haza ..... f . 48.- 49.—
Pannónia....................... 325.— ?28__

Érték-i
Árfolyam 

véve kínálva

Pesti............................
Hunnia............................
Kronos nyugd. és élotbizt.
Unió..................................
Tisza bizt. társulat.

Vasúti papírok
Pécs-Barcsi vasat .
Pesti lóvaspálya . .
Budai lóvaspálya . 
Ujpest-Iíákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya 
Északkeleti vaspálya . 
Magyar keleti vaspálya 
Erdélyi vaspálya . , 
Déli vasuttársulat .
Budai gtzsikló .

Bank papírok.
Alt. magy. municipális hi 

telegylet .... 
Angol-magyar .
Bánáti kér. és hitelbank 
Magy. általános hitelbank 
Franco-magyar bank . 
Magy. általános földh. int.

206.—

116 —

54 —

20.75 
34.50

205. —
38.75
60 -V-

206.50 
60 —

117 —

56.

21.
35.50

205.25
39.25
60.50

Érték-papirok. Árfolyam 

véve : kínálva
Érték-papirok. Árfolyam 

véve kínálva

Magyar jelzáloghitelbank . 
Kisbirtokosok iBldhiteliut.
Sopronyi nyug.,m, 0. jelz. h. 
Pozsonyi hitelbank. . .

n iparbank . 
Takarék- és hitel-egylet . 
Pesti népbank . 
Budai-Óbudai népbank
Iparbank............................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti kereskedelmi bank . 
Pesti iparbank . . .
Pest-budai kézmiivesbank, 
Pesti egyleti bank . . .
Debreczeni keresk. bank , 
Temesvári keresk. és iparb. 
I. Erdélyi bank. . .

Takarékpénz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár . 
Ferencz.- s Józseív. takp. 
Orsz. közp. takar, pénztár 
Pesti I. hazai .... 
Pest-Lipótvárosi . 
Buda-pesti főv. takarékp. 
Pest-Terézvar. takarékp.

34.00

80 —

.00

36.00

.80.25

50

50

88 50 89 — 
2390 |2400
137! 50 138 ".00

Pest eló'városi takarékp. 
Általános budai polgári

Malmok.
Árpád gőzmalom 
Aradi gőzmalom 
Blum-féle gőzmalom . 
Concordia gőzmalom 
Erzsébet gőzmalom 
Király gőzmalom . .
Lniza gőzmalom . .
Molnár és sütök gőzmalma 
Henger gőzmalom . 
Viktória gőzmalom.
Első buda-pesti gőzmalom 
Budai gyartelepitvények 
Pannónia gőzmalom

Részvény vállalatok.
Első magyar serfőzde . 
Sertés hizlaló ....
Athenäum.......................
Pesti nyomda . . . .
Franklin társ.......................
Egyesült magy. gözh.-társ. 
Ganz-féle vasöntödék .

44 00 46.00

150 — 
121 —
97Í00 

238 — 
750 — 
158.00 
665 — 

0.00 
495 —

390 — 
137 — 
246.00 
510 — 
180 —

155.
123.

395.
138.
248.
515.
190.

195.- 198.

Érték-papirok.

Gschwind-féle szeszgyár . 
Első magyar bőrgyár . 
R.-Murányi bánya . 
Gyapjumosó és biz. í. m. . 
Salgótarjáni bánya . 
Schlick’féie vasöntödék . 
Soda- és vegyészeti 
Sóskúti köbanya . . .
Spodium- és csontlisztgyar 
Szesz I. magyar.
Kőszén- s tégla- (Dräsche) 

gyár ......
Magyar ált. kúszéngyar . 
Ált. waggon-kölcs.-társ 
Alagút ......
Zarzetzky-féle gyufagyár . 
Sz.-Endrei téglagyár . .
Bnda-Pesti téglaégető. 
Buda-njlaki tégla s mészgy. 
Kőbányai tégla társ.

Zálogjegyek.
5 V*°/o magyar hitelintézeti 
6’/o arany vagy ezüst. 
5'/i°/o jelzálog hitelbank . 
6°/0 kereskedelmi bankj.

Árfolyam

véve kínálva

217.— 218.—

5200—
125.00 126.00
65.— 67.—

118.— 120.—

80Í- 85Í—
160.— 162.—
160.— 165.-

100__ 105.—

1 
1 

1 
ÍS í 57'.—

43Í — 45!-
50.— 55.—

88.25 88.75
86.25 86.75
87.50 88 —
88.— 88.25

Érték-papírok. Árfolyam

véve kínálva
6°'0 ált. földh. részvényt 89.50 90.00r í/ 0/0 fi /o n n » • 87.50 83.00
.Elsőség! kötelezvények.

Észak-keleti vasválpa . -- .--- --,_
Erdélyi vaspálya ezüst -- .--
Buda-pesti lanezhid 85.75 86 —
Bors.-misk. gőzmalom 6°/0 — .--
Buda-pesti gőzmalom . 182 —
Pannónia gőzmalom -- .--- --,_
Egyesült magy. gőzh. társ. -- .--- — —

Valuta. véve kínálva

Pénzek.
Arany................................... 5.32 5.33
Osztrák, magyar 8 forintos 8.97 8.98
Napoleond’or .... 8 97 8.98
Osztrák-magyar ezüst 102 75 103.00
Porosz pénzt, utalványok 1.67% 1.67-/,

Devise. — Váltók.
Augsb. 100 frt. déln. érték -- .--- --.__
Frankfurti .... 65.70 65.80
Hamburgi 100 marcobauk 54.70 5-4.90
London 100 Lira 112.50 11» 75
Paris 100 franc .... 44.85 44.45

HIRDETÉSEK
>pimF:

23 kr. 
Magyarország

26 kr.
legolcsóbb forrása.JflL 5*' ax/Qi

ji£í A legszebb és legdivatosabb ruhakelmék, valamint
sok 1000 más divatcikk

íiifc
X 23 és 26 kr. olcsó árért.
X Ruhamin!ák bárhova ingyen és bérmentve

4= Friedmann és Baumfeld „Bazár“
király-utca 14. szám.

Kívánatra finomabb árakról is küldetnek minták.

n5
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Britannia-ezüst
I z egyetlen érez, mely ezüstfehér szimét maradandón 
* megtartja, s Angolországban csaknem minden fino- 
i'-nabb háztartásban található, mert épen oly jó mint az 
I ezüst, s ára majdnem csak egy huszadrésze a valódi 
j ezüst árának. A valódi britannia-ezüst az alább jegy- 
” ze,tt árakon Bressler M. angol érczáru-raktarában 

Becsben (Stadt, Schottengasse 9) kapható és pedig: 
1 db. kávés kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr,
V* tezt. „ „ GO, 80 kr, 1 írt, 1.20, 1.50, 2 frt.
1 db. evőkanál 30, 35, 40, 45. 50. 60 kr; — */» tezt. 

2 írt, 2.50, 3, 3.50 frt
1 pár kés és villa (ezüstnyél) csak 80 kr; tezt. 

csak 4 frt.
1 db. thea-szürö 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt, nyéllel 

vagy anélkül.
V* tezt. étszer-rács (Esszeugrastl) csak 2.50; —

V, tezt. tojáspatack 2 fát.
/a tezt. asztalkendötartó 2 frt 50, — i bors-szóró

60 kr.
1 db. ezukorszóró 80, 90 kr. 1 frt; — 1 kézi qvertva- 

tarto 60, 80 kr, 1 frt, 1 frt. 50 kr. X
1 pár nagy finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5 
, x P frt; — V» tezt. csemege-étszer 3 frt 50 kr.

• - tezt. gyerek-kanál 1.50, 2, 2.50; — d.. tejes kanál 
60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveses 
kánál 1.20, 1.5o, 1.80, 2, 2.50, 3 frt.

1 db. talcza 8", 90 kr. — 10" 1 frt 20, - 12" 1.50
W, frt’ 7 ,16" ,2-50> — 18" 3 frt, — 20" 
° .ft.50 kr.; (gömbölyű, tojásdad vagv négy- 
szögű alakban.) — Thea-teriték két személyre 
lo irt, — négy személyre 18 frt, — hat sze­
mélyre 21 frt, — 8 személyre 26 frt. Mind-e 
czikkek bámulatos olcsó áron.
Megrendelések a vidékről „Bressler M. angol

erczaru raktaraba. Bécsben, (Stadt, Schottengasse 9.) 
intézendok, s ezek postafordultával, után véttel esz­
közöltetnek.
• . Kfrarcatra eSyes darabok is küldetnek, hogy az 
a™ kiválóságáról mindenki meggyőződhessen. — 
jj iitra menő vásárlásánál 10% engedtetik el.

Kepe8 árjegyzékek igyen bérmenteten küldenek. 178

Tévedések
kikerülése végett van szerencsém a t. c. közönséget különösen 
pedig treemes vevőimet es uzletbarátaimat tisztelettel értesíteni,
■ legyetek óta fennálló szőnyeg-, pokróc-, és matrác-gvár- 
raktaroni meg mint eddig Bndapesten, az országúton, Kifrolv- 

tastarnyaban 15-16. létezik és áruhelyiségem nagy *

tulhalmozottsáqa
miatt a következő alábhszállitott meglepő olcsó árakon adom. u m • 
Fntoszonveeek . - - frt 20 krtól fölfelé bécsi röfe

• - a 40 .
1 „ -

50

50

Fntószönyegek
Srogirt.............................
Chenilien.......................
Agytakoró, letűzött v .
Flanell-takaró ....
Fürdő-takaró, fehér .
Asztal-szőnyeg . .
Agyelőtti szőnyeg .
Szalmazsák darabja .

detto csíkos . 
í. atona-takarók párja 
Matrácok tűzve
Ágyteritők.......................
Kész lepedők ....
Bips-garnitnrák 
Asztaiteritűk ....
Lópokrócok darabja . 

detto párja .
, Megrendelések és szállítmányok” intézetek számáraval.mrnÄigan fölszerelések, fftrdó- és agykeszletek pon­

tosan es legolcsóbban eszközöltetnek J p

~i JR» ESÍ53. ’*» >
Schossberger Manó,

Budapesten
most °™á3-vl, rokkantak palotája 15—16. előbb váci-ut 63.

KOHLÓKEETBEN:
Parragh Gábor borcsarnoka

legjelesebb hegyi borainkból : Tokaj-Hegyaljáról, 
Somlyóról, Neszmélyről, Badacsonyból, Egerből 

Visontáról stb.;
Ízletes s házias magyar konyha

ebédre és vacsorára;
suiaé esy ma8yar daltár-
SUiat BAKUNYI ISTVÁN igazgatása alatt •

és jeles nemzeti zene kedélyes szórakozást és
eivezetet njujtam ajánlkoznak a n. é. közönségnek.

hadsereg-felszerelési raktára
„a hadi éremhez“

Budapesten,

országul Károlylaírtanya 17. sz, a.
a nagy. itiólíos. m. k. kereskedelmi-honvédelmi és belügyi- 

ministerium által megbízott szállító,
ajánlja dúsán felszerelt egyenruha-, és felszerelési czikkek raktárát a

postai, vasúti, távírdái, tűzoltó-, sorhadbeli katona- és honvéd-tisztek
és legénység

149 számára a legjutánjosbb áron.
^ Vidéki megrendelések utánvét mellett gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 

Árjegyzékek abrakkal kívánatra ingyen és bérmentve küldettnek.
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Ir. Mandler Mér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az öní er tűzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

hugycsőf°Iyás°kat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
tekelyeit és másodrendű bujakört minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) 2ci'u.g"37-csős!znjLl^-ü.lése2^et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehéf-

folyást, és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Bendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza sarkán. (Kottenbiller-féle 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
W Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.

Bútor-bazár
Budapest, régi posta-uteza.

Uj jelentékenyen leszállított árjegyzék. *^8B
1 par 1 ajtós chiffon 40. 45, 50 frt.
1 „ 2 „ „ C0, 55, 60, 70. 80—120 frt.
1 „ ágy 22, 25, 28, 32, 40, 50, 60-100 frt.
1 drb. 1 ajtós mosdószekrény 14, 16; IS frt.
1 „ 2 „ „ 22,24 £0 frt.
1 „ éjjeli szekrény 6, 8, 10, 12, 15 25 frt.
1 „ kredencz 26, 36. 4Ó, 50, 70—150 frt.
1 „ étkező asztal 20, 25, 35, 45, 60 frt.
1 „ salon as-’tal 15, 20, 25, 30—70 frt.
1 „ íróasztal 18, 25, 35, 45—100 frt.

Ülő-bútorok.
1 rips-garnitnra 1 kanapé 6 fauteuil 130—140 frt.
1 goblin „ 1 „ 6 „ lf 0 frt.
1 selyem „ 1 „ 6 , 180 frt.
1 franezia gobelin hímzett medaillonnal 200—250 frt.
1 garnitúra rips és gobelin 1 kanapé 6 szék 65—75 frt.
1 díván 25, 30, 35 frt.
1 Ottoman 30, 60, 70—100 frt.

Fontos vidéki vásárlók számára.
Egy legújabban életbe léptetett intézkedés következtében 

képesek vagyunk a megvett bútorokat bármily vasúti vagy gőz­
hajó-állomáshoz szállítva számítani, úgy hogy minden vevő tisz­
tában van vele, mennyibe jönnek bútorai, minden további költség 
elkerülésével.

Megrendelések 10’/o felpénzzel, de utánvét mellett is el- 
ntéztetnek.

145 Oppodi A. V. és Ellenberger C.

ILsuzi^cvpel Kólóért
(váczi utcza 12. szám)

könyvkiadóhivatalában
megjelent a reáliskolák és gymnasiumok számára

az uj tanterv szerint:
1. TANKÓ: Magyarország története I. II.III.IV. osztály számára
2. TANKO : Világtörténete I. r. fl. 1.
3. KOVI ; Ábrázoló mértan. Ara 80 kr.
4. NOEL-RÁKOSY Francia nyelvtan 2. kiadás.
5. NEY-OLLENDORF : német nyelvtan Il-ik rész.
6. NEY-OLLENDORF : ungar. Sprachlehre.
7. PAP : Természetrajz I. r. állattan.
8. SCHUBERT : Természetrajz 4-ik kiadás.
ö- KUTTNER-féle : tankönyvek, melyek egy millió példányban 

elterjedtek, uj kiadásban és a legújabb tanterv és méter­
rendszer szerint átdolgozva.

10. MOCNIK-SZABÓKY : Nézlettan. II. r. 7-ik kiadás, 
íi. FELSMANN : Lesebuch für Mittelschulen I—IV.
12. FELSMANN : Német Stylistika.
13. KAUKE-KÖRNYEI (Cherven) földirat I. rész.
14. TITUS LIVIUS: Ab urbe condita. Iványitól. II. köt.
15. Vergil Aeneise.
16. Plato-Sokrates.
17. Méter-Zseb-Naptár 1876. évre. Kötve 30 kr., kemény disz 

kötésben 50 kr.

Van szerencsém a t. ez. közönséget és t. vevőimet érte­
síteni, hogy

vasbutor, takaréktüzhely- s kályha­
gyári raktáramat

a sugárutra, octogon 6o-ik s\ám,
tettem át. Valamint eddig, úgy ezentúl is igyekezetem arra lesi 
irányozva, hogy t. vevőimet olcsó és pontos kiszolgálás á tál 
kielégítsem. Mély tisztelettel

202
Feiwel Lipdt,

vasbutor-gyáros Budapesten.

Első cs. k. szab. duna- gőzhajózási társaság.

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni 
mTuíenWl szfutéí elÍSCh A<l0lf nt(íd,*aí'; CZÍ™Ü helybeni férfi-rul|a raktáro-

M
Érvényes a

Lefelé
Passauból Linzbe, naponkint délutáni 2 órasor.
Linzből Becsbe, naponkint reggeli 7% órakor.
Bécsbö! Budapestre, naponkint reggeli 6'/i órakor.
Győrből Budapestre naponkint délelőtti 11 érakor, csatlakozással 

a Bécsből jövf hajóhoz.
Budapestről Újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7 

órakor.
Budapestről Zimonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­

gel 7 órakor.
Budapestről Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajöváltoz- 

tatással Orsován) kedden és pénteken reggel 7 órakor.
Eszékről Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. n. 5 ór.
Eszékről Zimonyba, hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken dél­

utáni 5 órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztatással 

Orsován) kedden, és pénteken délután 4 órakor.
Zimonyból Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóváltoztatás­

sal Orsován) szerdán és szombaton reggel a budapesti hajó 
megérkezte ntán ; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg­
érkezte után vasárnap reggel.

Orsováról Giurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti
hajókhoz szerdán és szombaton délután ; továbbá csatla­

kozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel 6 órakor.

16

hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-hajózások.
* „ Fölfelé:
I Linzből Passauba, naponkint reggeli 5 órakor.
1 Becsből Linzbe,naponkint reggeli 61/, órakor.

Budapestről Becsbe, naponkint esti 6 órakor Győrből az indu­
lás csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órak. t&rténii. 

Mohácsról Budapestre, hétfőn és pénteken esti 8 órakor; hétfó'c.
csütörtökön, pénteken és vasárnap reggeli 2 órakor. 

Eszékről Budapestre, hétfőn és pénteken, délutáni 1 órakor; va­
sárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, d. n. 5 órakor 

Újvidékről Budapestre, hétfőn és pénteken reggeli 6 órakor, 
vasárnap, szerdán, csütörtök- és szombaton, délelőtti 11 
órakor

Zimonyból Budapestre, vasárnap és csütörtökön este, az orsovai 
hajók megérkezte után, szerdán és scomhaton, reggeli 6 
órakor.

Orsováról Budapestre, vasárnap és csütörtökön, reggeli 8 órakor- 
továbbá Belgrádra a szerb parton hétfőn reggel 

Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este, továbbá csat­
lakozással a szerbiai hajóhoz, szombaton este.

Galaczról Budapestre, hétfőn és csütörtökön, d. n. 6 órakor.

saját nevem alatt folytatni fogom.
lerr 4aEla’kaÍTmaI ez üzleti-helyiségemet minden kényelemnek me^felelő- 
legés kizárólagosan újonnan felszerelt dús készletekkel arányban env 
Sar fo" és székváros viszonyaihoz mérve, elláttam olykénen Miszerint 
mrv fíf8 inkább mmd eddis képesítve vagyok a legkülönbözőbb idényeknek 
megfelelhe?niemeSSégélt SZÍntÚgy Valamint a L cz- közönségéit, tökéletesen

«ÄÄÄr ^ «—
másik fiókii7]rkfet,nhb!]’beti1 Ayaktárom ,üsszes régibb készletei a feloszlandó 
készítésiSíi SS if /i f f?’ ,VáC21‘ut?z1a rési Posta-uteza sarkán 1. em.;

seinel é vr lehetot fettem, hogy további nagyrabecsült rendelé-
seinek előnyős kedvezményeket minden tekintetben nyújthassak kérem a
?udomádstvenír0nSéget méltóztatn6k UJ üzleti-helyiségemről szintén szives

Megkülönböztetett tiszteleti 1

3=3ot!h.'berg'er TaJsiafb,

*** Az alfbo'f’eS,Labeníáílaai,adké!Í Va8Ut V°űat“ a B“dapest-Ujvidék-Zimony közötti postahajók le- és fölmeneteleivel egyene,

A BuSrn!,UtamfMókZ7ilnnUZie-edH Pf1ta',®í.?k Ver“CZ.e-Visegrád, Dömös és Szebb állomásokat sem fölfelé sem lefelé, nem érintik.
A PnriaKn.t’nr^^L-'2 I tthÖ"nkDdOPOSt.ahaJO-rS-fr0m0nt0r’ Teteny Hamzsabég állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.
A Budapost-Orsova közlekedő postahajok Promontor Tetnny Hamzsabég, Ercsény, Fóré, Abony, Tass Szalk, Apostag. Hanta, Ordas 

Gemencz, Szckcsö állomásokat sem fellelő sem lefelé nem érintik.

Személyszállilo-menetek.
A Dunán.

Bécsböl Pozsonyba, naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétöl 
délutáni 5 órakor.)

Uj-Szönyböl Budapestre, naponkint reggel 3 órakor csatlako­
zásban a Bécs-Györböl vasúti vonattal;

Esztergomból Budapestre naponkint reggeli 5 és délutáni 6 órak. 
Döntősről Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros, 

Visegrád és » Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra, naponkint 11 órakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

Budapest: Kristóftér, 2. az. I. em. 
Becs: Stcfansplatz í).

n Alserstrasse 35.
Prága: Obstgasse

cs. ktr. udvari szállító.
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Jegyzet.
ben állanak.

Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 ^.rakor. (April 11-tói 
kezdve reggeli 7,6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe, naponkint délutáni 3 órakor.
Budapestről Esztergomba naponkint reggeli 6 órakor.
Budapestről Döntősre, Szt. Endrére, Duna valamennyi állomási 

továbbá Nagy-Marosra és Visegrád érintésével délutáni 2 
órakor.

Paksról Budapestre, naponkint esti 6'|, órakor.
Mohácsról Budapestre, naponkint délutáni 1 órakor, a pécsi-- ------r------, —r-------- -----—... 1 órakor, a
vonat megérkezte után.

A mohács-pécsi, valamint déli vasul vonatai a Mohácsra menő személyszállítók meneteivel egyenes összeköttetés-

A Tiszán.
Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 órakor.

(Május 1-töl szeptember végéig reggeli 5 órakor.)
Szegedről Titelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­

netek a sserdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zimonyból Szegedre, kedden és pénteken esti 9 órakor Ujbecsé- 
röl reggeli 6 órakor.

Titelböl Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor, *« 
éjje$ Ujbecsén töltve; elindulás Uj becséről reggeli 5 
órakor, 1. májustól szeptember végéig pedig reggeli 6 
órakor.

zlszekröl Zimonyba, valamennyi kül- és belföldi állomás érintve 
hétfőn és csütörtökön reggeli 5 órakor.

Sabáczról Belgrádba, személy-, teher- és esetleg Uszályhajószol- 
gálatra, szerdán és szombaton délután.

A Száván.
Zimonyból Sziszekre, Belgrád és valamennyi kül- és belföldi állo­

mások érintésével, hétfőn és pénteken, reggel 5 órakór, csat­
lakozással az Orsováról jövő posta-hajóhoz.

Bolgrádról Szabáczra, személy-, teher- és esetleg uszályhajóstol- 
gálatra is, szerdán és szombaton reggel, az első zimovy - 
helyihajó megérkezte után.

A szerb part hosszában.
Belgrádrol Gradistére, a személy-, teher- és uszályhajószolgálatra, Gradistéröl Belgrádba, 

a pancsovai vesztegzar, Bazias és a szerb állomás érinté: H
sevel, az első zimonyi helyi-hajó megérkezte után, kedden 
csütörtökön és vasárnapon. *

Belgrádrol Orsovára, csatlakozása-d az aldunai hajókhoz a nan- 
csovai vesztegzár, Báziás, Moldova és valamennyi közbeeső 
szerb állomások érintésével, vasam 3p reggel, az" első zimo- 
nyihelyt-hajo megérkezte után.

a személy-, teher- és esetleg uszályhajé- 
szolgálatra, a pancsovai vesztegzár. Báziás és a sserb állo­
mások érintésével, hétfőn, pénteken, és szerdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Báziás, a pancsovai vesztegzár és
a közbenső szerb állomások érintésével, hétfőn.

Budapest, 1875. Nyomatott Vodianer F.-nél.
A magyarországi forgalmi igazgatóság-

IX. év
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy 
ben házhoz hordva|

Egy évre .... 
Félévre .... KI 
Negyedévre. . .
Egy hóra . . .

Egy szám S krajezáj 
Hirdetési díj: 9 hasd

petitsor egyszeri hirdt-l 
12 kr. többször 10 kr. I

Bélyegdjj minden hil 
tésért külön 30 kr.

Nyílttéri Őt hasáb .aj 
80 krajezár. 1

Fel

Azon t. cz. 
zetése e hó vét 
felkérjük előfizeti 
hogy a lap széf 
történjék.

Előllj

„EGYETÍETÍS

Évnegyedre 
Félévre . .
Egy hóra . .

Az előfizetői
„Egyetértés és
Iának Vodianer n.'j 
alatt küldendők.

Az uj k|

Ha semmi 
közvéleményben, 
maradt benne a 
nagy lendületek, 
ez a tulajdonság 
a magyar nép ez 
lett már téve, lá| 
dolgokat, hogy 
a mi neki különös! 
van okunk hitelt í 
jeles franezia satj 
emberi leleményes! 
cső példákban ism| 
nem képes, ellet 
lelketienség, melj 
múlni ne tudna, 
nem lett ismereted 
ton hírneve, Cato 
ság szeretete kéj 
Mehetünk tellát 
vétek, a pulyaságt 
ténye után, miért| 
lamférfiaink oly 
magyarnak eltomy 
tésbe hozhatják. \1 
leményt nagyban u 
kikerülni a del eg/ 
uj tényező merült 
famosus testület id 
kellett. Ha nem is 
végleges eredmény] 
hogy a parlameuta 
soha, úgy most ser 
ság egy követelml 
érvényesíteni: ann| 
a várakozásnak, 
elfoglalni és milyej 
azok, kikre úgy 
ban vallott meggye 
taris létjoguk, — 
mint saját polgári 
get, fokozott felelő| 
séget hárítottak.

A delegátusok] 
móri kisérte ezúttal 
exposéjábanjujra kil 
országnak létezési! 
dezésében rejlik: 
ország élete ellen 
a valódi honárulásl 
ségvetés megszabá| 
niok kellett, hogy 
nál minden egyes 
log, a régi kiadásoj 
számát sem szabac 
tolniok. Maga a 
már a tavalyi deli 
kisebbség vezére a| 
litását, a mikor a 
volt oly kritikus all 
elhárítására még ni 
időből.

A kabinetne 
épen az a férfin, ki 
lenzéknek volt feje] 
magát a delegátiókj 
elmúlt évben a légi 
a kormány ellen, a | 
közölte a hadügyi 
delegatióban is moj 
lyet, kik korábban! 
Jiebb kritikát gyakl 
kenységén, sőt a d( 
irtóztató principia 
milyent az soha mj 
Megváltoztatták ug 
ték azt épen azzal | 
eddigi gazdálkodás 
a létező alapon ki\ 
Mennyi rajta lehet] 
pártok egyesülései 
karos felforgatása,I 
tében példátlan alap 
Mg előtt oly czélbóll 
^étkeiben leledzettl 
kritikát gyakorolta 
Jasnak meggátlásálj 
elobb vallott elv . 
tagadása egyforma

[Ä,
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